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Θέμα : Δεύτερη επιμορφωτική περίοδος του Υποέργου «Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών Πληροφορικής», της Πράξης «Δράσεις Επιμόρφωσης Εκπαιδευτικών Πληροφορικής», του Μέτρου 1.2 «Εισαγωγή και Αξιοποίηση των Νέων Τεχνολογιών στην Εκπαίδευση», της Κατηγορίας Πράξεων 2 «Επιμόρφωση Εκπαιδευτικών και Πιστοποίηση» του ΕΠ ΚτΠ.
Η Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγραμμάτων ΚΠΣ του ΥπΕΠΘ (ΕΥΕ- ΥπΕΠΘ) προχωρά στην υλοποίηση έργου που αφορά στην εξειδικευμένη επιμόρφωση 3.200 καθηγητών Πληροφορικής, με αντικείμενα την

· Ανανέωση, επικαιροποίηση των γνώσεων και γνωριμία με τις τεχνολογίες αιχμής του επιστημονικού πεδίου τους.

· Εμβάθυνση σε θέματα διδακτικής της Πληροφορικής και παιδαγωγικής αξιοποίησης των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας (ΤΠΕ) για την ουσιαστική αναβάθμιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας στα μαθήματα Πληροφορικής.

· Εκμάθηση των τεχνικών και λειτουργικών χαρακτηριστικών ορισμένων αντιπροσωπευτικών παραδειγμάτων εκπαιδευτικού λογισμικού των βασικών ειδικοτήτων.

Το έργο υλοποιείται (μετά από Ανοικτό Διεθνή Διαγωνισμό - Αρ. Διακ. 27/2006), από  Ανάδοχο - Ένωση οκτώ συνεργαζόμενων φορέων, αποτελούμενη από το Ερευνητικό Ακαδημαϊκό Ινστιτούτο Τεχνολογίας Υπολογιστών (ΕΑΙΤΥ), το Εθνικό & Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών (ΕΚΠΑ), το Παν/μιο Μακεδονίας, το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ), το Παν/μιο Ιωαννίνων, το Παν/μιο Κρήτης, το Παν/μιο Αιγαίου και το Παν/μιο Πατρών.

Η διάρκεια κάθε Προγράμματος Επιμόρφωσης είναι 72 ώρες, κατανεμημένες σε 24 τρίωρες επιμορφωτικές ενότητες σε ώρες εκτός σχολικού ωραρίου. Τα επιμορφωτικά προγράμματα διεξάγονται σε επιλεγμένα Κέντρα Στήριξης Επιμόρφωσης (ΚΣΕ) σε όλη τη χώρα. Κάθε πρόγραμμα θα οδηγήσει σε πιστοποίηση των εκπαιδευτικών που θα το παρακολουθήσουν. 
Ήδη έχει υλοποιηθεί σημαντικός αριθμός προγραμμάτων στις Διευθύνσεις Εκπαίδευσης της χώρας στο πλαίσιο της πρώτης (Α’) επιμορφωτικής περιόδου στο διάστημα Μαρτίου – Ιουνίου 2008. 

Η δεύτερη (Β’) επιμορφωτική περίοδος θα υλοποιηθεί κατά το διάστημα 
8 Σεπτεμβρίου – 31 Οκτωβρίου 2008, οργανωμένη σε τρεις (3) επιμορφωτικές συναντήσεις κάθε εβδομάδα.

Την ολοκλήρωση των προγραμμάτων των δύο επιμορφωτικών περιόδων θα ακολουθήσει μια ενιαία περίοδος πιστοποίησης, για όλους τους επιμορφωθέντες που ολοκλήρωσαν επιτυχώς την παρακολούθηση, το Νοέμβριο 2008.   

Διαδικασία υποβολής δηλώσεων εκδήλωσης ενδιαφέροντος και επιλογής επιμορφωτικών προγραμμάτων Β περιόδου:

Όλες οι σχετικές πληροφορίες θα διατίθενται στον κόμβο  http://edu19-20.cti.gr 

Οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί των κλάδων ΠΕ 19-20 καλούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονική αίτηση στο χρονικό διάστημα από 30/6/2008 μέχρι 27/8/2008 μέσω της διεύθυνσης http://edu19-20.cti.gr και της επιλογής “ΟΠΣΔ ΠΕ19-20 (MIS)”. Κάθε εκπαιδευτικός, αφού προηγουμένως αποκτήσει κωδικό πρόσβασης στο σύστημα, θα έχει δυνατότητα δήλωσης μέχρι και έξι προτιμήσεων μεταξύ των διαθέσιμων προγραμμάτων της Διεύθυνσης Εκπαίδευσης της επιλογής του(*). Στις περιπτώσεις που η συνολική δυναμικότητα των προγραμμάτων μιας Διεύθυνσης Εκπαίδευσης είναι μικρότερη του συνολικού αριθμού των υποβληθέντων αιτήσεων τότε διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση, αμέσως μετά την λήξη της προθεσμίας υποβολής αιτήσεων, για το σύνολο των προγραμμάτων της Δ/νσης Εκπαίδευσης. Ακολούθως ανακοινώνονται τα αποτελέσματα στον προαναφερόμενο κόμβο ενημέρωσης του έργου και οι επιλεχθέντες καλούνται να εγγραφούν στο επιμορφωτικό πρόγραμμα μέσω του αντίστοιχου κέντρου επιμόρφωσης.

Το αναλυτικό πρόγραμμα της επιμόρφωσης και περισσότερες πληροφορίες για το Έργο και τη διαδικασία αιτήσεων στο http://edu19-20.cti.gr.
	
	Ο Προϊστάμενος της ΕΥΕ 

Προγραμμάτων ΚΠΣ
Θεόδωρος Κομνηνός


Εσωτερική διανομή

1. Γραφείο Προϊσταμένου ΕΥΕ Προγραμμάτων ΚΠΣ/ Υπ.Ε.Π.Θ.

2. Μονάδα Α1β/ ΕΥΕ Προγραμμάτων ΚΠΣ
3. Δ/νση Σπουδών Δ/θμιας Εκπαίδευσης
(*) κάθε αιτών/αιτούσα θα μπορεί να υποβάλλει αίτηση συμμετοχής σε επιμορφωτικά προγράμματα (έως 6) για μια (1) μόνο Διεύθυνση Εκπαίδευσης.
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