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	Σκοπός

	Να δώσει βήμα σε «μάχιμους» και σε μελλοντικούς εκπαιδευτικούς, με ενδιαφέρον για τις ΤΠΕ στην Εκπαίδευση, (ΤΠΕΕ) να παρουσιάσουν -μέσα από ένα επιστημονικά αξιόπιστο πρίσμα- τις θεωρητικές, αλλά κυρίως τις έμπρακτες προτάσεις τους αναφορικά με την ένταξη και χρήση των ΤΠΕ στο σχολικό περιβάλλον, αναδεικνύοντας σημαντικά σημεία θετικής, αλλά και αρνητικής, κριτικής απέναντι σε μεθοδολογίες, εργαλεία και πρακτικές που ενσωματώνουν τις ΤΠΕ.


Απευθύνεται σε

Εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης με ενδιαφέρον για τις ΤΠΕΕ * Εκπαιδευτικούς Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με ενδιαφέρον για τις ΤΠΕE * Επιμορφωτές ΤΠΕE * Μεταπτυχιακούς φοιτητές/ριες και υποψήφιους/ες διδάκτορες του τομέα των ΤΠΕΕ * Φοιτητές/ριες Παιδαγωγικών Τμημάτων και Τμημάτων Πληροφορικής με ενδιαφέρον για τις ΤΠΕE
Θεματικές περιοχές
* Διδασκαλία και μάθηση με ΤΠΕ * Ανάπτυξη και χρήση πρότυπου εκπαιδευτικού λογισμικού * Εκπαιδευτικές δραστηριότητες με χρήση ΤΠΕ * Σχεδίαση και αξιολόγηση εκπαιδευτικού υλικού * Παιδαγωγικές χρήσεις Διαδικτύου
Συμμετοχή στο Συνέδριο
Το κόστος συμμετοχής είναι 20 € για όλους τους συνέδρους. Στο κόστος συμμετοχής αντιστοιχούν φάκελος συνέδρου, 4 καφέδες και 1 γεύμα. Η πληρωμή προτείνεται να γίνει προκαταβολικά με κατάθεση στον λογαριασμό 132/093313-99 της Εθνικής Τράπεζας (δικαιούχος: Πολίτης Παναγιώτης) και αποστολή με φαξ στο 2421074669 του αντίγραφου της κατάθεσης. Εναλλακτικά η πληρωμή της συνδρομής μπορεί να γίνει και κατά τις ημέρες διεξαγωγής του Συνεδρίου.
Συμμετοχή στα Εργαστήρια Ειδικοτήτων
Στο Συνέδριο προβλέπεται η διοργάνωση Εργαστηρίων Ειδικοτήτων σχετικά με την αξιοποίηση των ΤΠΕ για ειδικότητες ΠΕ02, ΠΕ03, ΠΕ04 και ΠΕ60/70. Όσοι/ες εκπαιδευτικοί επιθυμούν να συμμετέχουν στα Εργαστήρια Ειδικοτήτων, θα πρέπει να πληρώσουν προκαταβολικά το κόστος συμμετοχής σύμφωνα με όσα αναφέρονται στην προηγούμενη παράγραφο και να δηλώσουν τη συμμετοχή τους σε ένα μόνο από τα Εργαστήρια Ειδικοτήτων ΠΕ02, ΠΕ03, ΠΕ04 και ΠΕ60/70 στέλνοντας e-mail στο ppol@uth.gr Ο αριθμός των συμμετοχών είναι περιορισμένος, θα κρατηθεί σειρά προτεραιότητας.
Διαμονή - Διατροφή
Στο δικτυακό τόπο του Συνεδρίου http://www.1ecicte.gr έχουν αναρτηθεί στοιχεία επικοινωνίας με ξενοδοχεία και ταβέρνες/τσιπουράδικα της περιοχής με ειδικές τιμές που έχουν συμφωνηθεί να γίνουν για τους συνέδρους.

Μετάβαση στο Βόλο
Στο δικτυακό τόπο του Συνεδρίου http://www.1ecicte.gr υπάρχουν διαθέσιμες πληροφορίες σχετικά με τα δρομολόγια τρένων και λεωφορείων από Αθήνα, Θεσσαλονίκη και άλλες μεγάλες πόλεις προς τον Βόλο.

Επικοινωνία
Δικτυακός τόπος http://www.1ecicte.gr

 e-mail : ppol@uth.gr και info@1ecicte.gr 
τηλ: 2421074985, 2421074991 


 fax: 2421074669, 2421074672
	Διοργανωτές
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	· Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας 
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