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«Τα Τείχη της Κωνσταντινουπόλεως»
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Το Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (Μεγάλο Αρσενάλι, Παλιό Λιμάνι Χανίων), ο Δήμος Χανίων, η Ένωση Ελληνικών Πόλεων με Μεσαιωνικά Κάστρα και το Κέντρο Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας εγκαινιάζουν τη Δευτέρα 25 Μαΐου 2009 στις 20:00 την έκθεση φωτογραφίας «Τα Τείχη της Κωνσταντινουπόλεως». 
Η έκθεση είναι το αποτέλεσμα της 20χρονης προσπάθειας ενός ζευγαριού Ισπανών γιατρών, οι οποίοι  γοητευμένοι από τα μεγαλόπρεπα τείχη της Βασιλεύουσας, επισκέπτονται κάθε χρόνο την Κωνσταντινούπολη και τα φωτογραφίζουν. Τις φωτογραφίες τους παραχώρησαν στο Κέντρο Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας, το οποίο με τη σειρά του τις παραχώρησε για την έκθεση.

Η έκθεση αποτελείται από πέντε ενότητες που η κάθε μια έχει σαν βάση μια από τις πέντε μεγάλες Πύλες των τειχών της Κωνσταντινουπόλεως. Από την πληθώρα των φωτογραφιών επιλέχθηκαν εκείνες που παρουσιάζουν μεγάλα συγκροτήματα και όχι λεπτομέρειες, ώστε να καταλάβει ο επισκέπτης  τον όγκο και την δύναμη των τειχών που άντεξαν στις πολυάριθμες επιθέσεις των εχθρών, αλλά και του χρόνου. 

Την έκθεση προλογίζουν μικρά ταμπλό με πολύτιμες πληροφορίες, τόσο για το ζευγάρι των Ισπανών και το Κέντρο Βυζ. Σπουδών της Γρανάδας, όσο και για τα ίδια τα τείχη. Με την βοήθεια τους ο επισκέπτης θα κινηθεί στον χώρο και στον χρόνο.

Η επιμέλεια της έκθεσης ανήκει στην κ. Στέλλα Καλαμαρά, επίκουρη καθηγήτρια της Αρχιτεκτονικής του ΕΜΠ. Οι φωτογραφίες είναι προσφορά του διευθυντή του Κέντρου Βυζαντινών, Νεοελληνικών και Κυπριακών Σπουδών του Πανεπιστημίου της Γρανάδας, κ. Μ. Μορφακίδη.

Στα εγκαίνια της έκθεσης θα πραγματοποιηθούν ομιλίες από τους: 

-Βάσω Πέννα, Ιστορικό, Επίκουρη καθηγήτρια Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, «Ένα οδοιπορικό στα τείχη της Βασιλεύουσας», 

- Νίκο Δεληβοριά, Διευθυντή της Ένωσης Ελλ. Πόλεων με Μεσαιωνικά Κάστρα, «Η Ένωση Ελλ. Πόλεων με Μεσαιωνικά Κάστρα, μια προσπάθεια της Τοπικής Αυτοδιοίκησης για την ανάδειξη, προβολή και δημιουργική αξιοποίηση των μεσαιωνικών κτισμάτων Άμυνας και Κατοικίας».

Διάρκεια έκθεσης: 

25-31 Μαΐου 2009 

Ώρες λειτουργίας: 

Δευτέρα- Κυριακή 10:00-14:00 και 19:00 – 22:00. 

Ελεύθερη είσοδος.
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