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1η ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

«Αρχαίο δράμα: σύγχρονες προσεγγίσεις & εκπαίδευση»

Διεθνές Συμπόσιο

Αθήνα, 26, 27, 28, 29 Μαρτίου 2010
Το Πανελλήνιο Δίκτυο για το Θέατρο στην Εκπαίδευση, σε συνεργασία με το Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης, το Ινστιτούτο Goethe Αθήνας, το Σουηδικό Ινστιτούτο Αθήνας, το Τμήμα Εκπαίδευσης και Αγωγής στην Προσχολική Ηλικία (Τ.Ε.Α.Π.Η.) του Ε.Κ.Π.Α., το Open University της Μ. Βρετανίας, και άλλους εκπαιδευτικούς και καλλιτεχνικούς φορείς, διοργανώνει διεθνές συμπόσιο με τίτλο
«Αρχαίο δράμα: σύγχρονες προσεγγίσεις & εκπαίδευση»
στις 26-29 Μαρτίου 2010 (Παρασκευή, Σάββατο, Κυριακή, Δευτέρα) στην Αθήνα.
Θα περιλαμβάνει εισηγήσεις, συζητήσεις, βιωματικά εργαστήρια, κινηματογραφικές προβολές, καλλιτεχνικά δρώμενα, προσυνεδριακά και μετασυνεδριακά σεμινάρια (master workshops). Θεωρητικοί και καλλιτέχνες από το διεθνή και τον ελληνικό χώρο όπως o Henri Schoenmakers (Ολλανδία/Γερμανία), ο Michael Meschke (Σουηδία), ο Hans Günther Heyme (Γερμανία), η Lorna Hardwick (Ανοιχτό Πανεπιστήμιο Μ. Βρετανίας), η Helen Nicholson (Μ. Βρετανία), ο Πλάτων Μαυρομούστακος, ο Φίλιππος Τσαλαχούρης, ο Δαμιανός Κωνσταντινίδης, η Αντιγόνη Γύρα, η Ιωάννα Ρεμεδιάκη, η Μαρία Παπακώστα κ.ά θα πάρουν μέρος με εισηγήσεις και βιωματικά εργαστήρια. 

Σκοπός της διοργάνωσης είναι να προωθήσει το διάλογο για την έρευνα και τη σύγχρονη καλλιτεχνική πρακτική που αφορούν το αρχαίο δράμα στην εκπαίδευση. 

Το συμπόσιο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς όλων των βαθμίδων και ειδικοτήτων, καλλιτέχνες, θεατρολόγους, φοιτητές και γενικότερα σε όλους όσοι ενδιαφέρονται για το αρχαίο δράμα στην τυπική και τη μη τυπική εκπαίδευση. 

	Ανακοίνωση τελικού προγράμματος:
	15 Φεβρουαρίου 2010 στην ιστοσελίδα www.TheatroEdu.gr

	Έναρξη υποβολής αιτήσεων:
	25 Ιανουαρίου 2010

	Οι θέσεις είναι περιορισμένες και θα τηρηθεί σειρά προτεραιότητας.

	Έντυπο αιτήσεων θα βρείτε στην ιστοσελίδα τον Ιανουάριο 2010.


Για πληροφορίες επικοινωνήστε μαζί μας στο theatro@theatroedu.gr 
Χώροι: 

«Πολύτροπον» Ίδρυμα Μιχάλης Κακογιάννης, Πειραιώς 206, Ταύρος 177 78 Αθήνα www.mcf.gr 
Ινστιτούτο Goethe Αθήνας, Ομήρου 14-16, 10033 Αθήνα www.goethe.de/ins/gr/ath 
