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Θέμα: Συντονισμός επί της εξέλιξης της ύλης και προτάσεις διδασκαλίας στα σχολεία των Διευθύνσεων Δ/θμιας Εκπ/σης Χανίων και Ρεθύμνου, στο μάθημα της «Πληροφορικής» Γυμνασίου το σχολικό έτος 2008-09.
Αγαπητές και Αγαπητοί συνάδελφοι
Διανύουμε το 2ο τρίμηνο διδασκαλίας και ουσιαστικά έχουμε καλύψει το ήμισυ του διαθέσιμου εκπαιδευτικού χρόνου.
Έτσι, στην κατεύθυνση του συντονισμού στην εξέλιξη της ύλης μεταξύ των ΕΠΑΛ στους Νομούς Χανίων και Ρεθύμνου, σας αποστέλλω μερικές οδηγίες και προτάσεις διδασκαλίες με κύριο σκοπό: «…την ανάπτυξη, από τους μαθητές μας, ικανοτήτων και δεξιοτήτων στη χρήση και αξιοποίηση των υπολογιστικών και δικτυακών τεχνολογιών ως εργαλεία μάθησης και σκέψης και παράλληλα την ευαισθητοποίηση και τον προβληματισμό τους στα ζητήματα που επηρεάζει και επηρεάζεται η τεχνολογία, στους διάφορους τομείς της ανθρώπινης δραστηριότητας». Αναλυτικότερα και σύμφωνα με το Διαθεμετατικό Ενιαίο Πλάισιο Προγραμμάτων Σπουδών (ΔΕΠΠΣ): 
· Στο τέλος του 1ου τετραμήνου (τέλος Ιανουαρίου) ακολουθώντας το μέσο ρυθμό των σχολείων προβλέπεται για όλες τις τάξεις η ενότητα: «Χρήση εργαλείων έκφρασης, επικοινωνίας, ανακάλυψης και δημιουργίας» και συγκεκριμένα: για την Α΄ Γυμνασίου  γνωρίζουμε την Επεξεργασία Κειμένου, για τη Β΄ Γυμνασίου  γνωρίζουμε τα εργαλεία αριθμητικής επεξεργασίας (υπολογιστικά φύλλα) ενώ, για τη Γ΄ Γυμνασίου  αξιοποιούμε πρώτερες γνώσεις και δεξιότητες για τη Δημιουργία και Παρουσίαση πολυμεσικής εφαρμογής.
· Σχετικά με τα διαθεμετικά σχέδια εργασίας μπορούμε να αξιοποιούμε ενδεικτικές διαθεματικές δραστηριότητες που προτείνονται στα ΔΕΠΠΣ ή διαφορετικά, μικρά θέματα και δραστηριότητες που συζητήσαμε με τους μαθητές μας (προβλέπεται 10% του διδακτικού χρόνου).

Συνθετικές πολυμεσικές εργασίες
Σύμφωνα με τα Δ.Ε.Π.Π.Σ. – Α.Π.Σ. και στην κατεύθυνση να οργανώσουμε συνθετικές εργασίες με λογισμικό εφαρμογών γενικής χρήσης και εκπαιδευτικό λογισμικό, χρήσιμο είναι οι εργασίες:

· να αντλούν ιδέες από πραγματικές καταστάσεις και από τις εμπειρίες και τα ενδιαφέροντα των μαθητών, 
· να είναι δομημένες, ώστε να μπορούν να ολοκληρώνονται τμηματικά,
· συνήθως να μην «αποτελούν» επιμορφωτικό σεμινάριο σε συγκεκριμένο λογισμικό

· και παράλληλα να προωθούν τη διαθεματική/ διεπιστημονική προσέγγιση του θέματος
Επίσης, σημαντικό παράγοντα αποτελεί, η ευαισθητοποίηση αρχικά και αξιοποίηση στη συνέχεια εφαρμογών Ελεύθερου λογισμικού. 

Πρότυπο για την ανάπτυξη συνθετικών εργασιών μπορείτε να βρείτε στην επιλογή: http://www.gogoulos.gr/index.php?option=com_content&task=blogcategory&id=108&Itemid=120

· 12 Φεβρουαρίου «Παγκόσμια Ημέρα ασφαλούς Διαδικτύου»

Με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα ασφαλούς Διαδικτύου, οργανώστε στα τμή- ματά σας μια διδακτική παρέμβαση για την Ασφαλή πλοήγηση:

· Επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του Ελληνικού Κόμβου Ασφαλούς Διαδικτύου www.saferinternet.gr
· Εντοπίστε μαζί με τις μαθήτριες και τους μαθητές σας κάποιο από τα θέματα που αφορά στους κινδύνους από την πλοήγηση στο Διαδίκτυο
· Αναζητήστε τις ιδέες των μαθητών στα φετινά βραβεία του διαγωνισμού (για παράδειγμα βραβεία 2008: http://www.saferinternet.gr/Default.aspx?tabid=294)
· Σκεφτείτε και δημιουργήστε σε ομάδες, μια αφίσα, μια κάρτα, ένα video ή μια ιδέα σας σχετικά με την ασφαλή πλοήγηση στο Διαδίκτυο

· Υλοποιήστε  τη δική σας μικρή έκθεση σε επίπεδο τμήματος ή σχολείου

· Ενημερώστε  και ευαισθητοποιήστε την εκπαιδευτική κοινότητα του σχολείου σας



Σημείωση: Στην ιστοσελίδα www.gogoulos.gr, μπορείτε να ενημερωθείτε και αναζητήσετε πληροφορίες για θέματα της Πληροφορικής. Με τη συμμετοχή σας, μπορεί να αποτελέσει ένα κόμβο ενημέρωσης και υλικού για θέματα σχετικά με την Πληροφορική, -περιλαμβάνει σχέδια μαθημάτων, νομοθεσία, λογισμικό, πληροφορίες κ.ά-. 
Ο Σχολικός Σύμβουλος 
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