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         Από τη θέση του Περιφερειακού Δ/ντή Π/θμιας και Δ/θμιας Εκπ/σης Κρήτης  συγχαίρω όλους τους νέους και τις νέες του νησιού μας, που πέτυχαν την εισαγωγή τους στα Ανώτερα και Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα της χώρας μας. 
Με τη στήριξη όλων που συμμετείχαν σ’ αυτή την προσπάθεια, καταφέραμε, παρά τις όποιες δυσκολίες,  να ολοκληρωθεί η διαδικασία των Πανελλαδικών εξετάσεων για την εισαγωγή στα ΑΕΙ και ΑΤΕΙ εντός των ημερομηνιών που είχαν τεθεί με χρονοδιάγραμμα από το ΥΠΔΒΜΘ, κλείνοντας έτσι οριστικά έναν κύκλο αγωνίας και άγχους των υποψηφίων και των οικογενειών τους.
                 Θέλω να δώσω συγχαρητήρια από καρδιάς στους επιτυχόντες  και να τους ευχηθώ καλές σπουδές και καλή σταδιοδρομία, αλλά και σε όλους  τους γονείς των παιδιών αυτών που υπήρξαν υποστηρικτές στο πλευρό τους και μοιράστηκαν τις αγωνίες τους.
 Επίσης, σε εκείνα τα παιδιά που δεν κατάφεραν να επιτύχουν την εισαγωγή τους σε κάποια σχολή, θα ήθελα να τους ευχηθώ, καλή επιτυχία σε όποια άλλη επιλογή και αν κάνουν στη ζωή τους, επισημαίνοντάς τους ότι υπάρχει πάντα μια δεύτερη ευκαιρία για όλους.
Τέλος θα ήθελα να συγχαρώ όλους τους καθηγητές που ήταν συμπορευτές και αρωγοί των παιδιών στην όλη τους προσπάθεια,  αλλά και όσους πρόσφεραν τις υπηρεσίες τους, συμμετέχοντας σε  διάφορες επιτροπές, και συνέβαλαν στην έγκαιρη και ομαλή ολοκλήρωση των διαδικασιών των Πανελλαδικών εξετάσεων. 
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