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Ενημέρωση προς τα στελέχη του προγράμματος

Συνάδελφοι,

Με αφορμή τις απορίες σας σχετικά με την εξέλιξη του προγράμματος, θα επιθυμούσαμε να σας ενημερώσουμε σχετικά με τις νέες εξελίξεις:

· Το πρόγραμμα έλαβε επισήμως πρόσκληση για ένταξη στο 4ο Κοινοτικό Πλαίσιο Στήριξης (ΕΣΠΑ) και συγκεκριμένα στο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «Εκπαίδευση και Δια Βιου Μάθηση» από τις 11/11/2008.

· Στις 12/11/2008 υποβάλαμε επισήμως Τεχνικό Δελτίο στο οποίο περιγράφονται αναλυτικά η δομή του προγράμματος και ο προϋπολογισμός του. Εντός της εβδομάδας που διανύουμε, αναμένουμε να λάβουμε αποδεκτό του τεχνικού δελτίου. Από τη στιγμή αυτή και μετά θεωρείται ότι το πρόγραμμα έχει υπόσταση, δηλαδή μπορούν να γίνονται προκηρύξεις, να προσλαμβάνεται προσωπικό και να γίνονται έξοδα.

· Το πρόγραμμα, εφόσον εντάσσεται στο 4ο ΚΠΣ, δεν θεωρείται συνέχεια του Προγράμματος Ήρων 1 (που έληξε στις 31/10/2008) αλλά ένα νέο πρόγραμμα το οποίο παρουσιάζει ομοιότητες με το παλιό. Αυτό σημαίνει ότι οικονομικές εκκρεμότητες από τον Ήρωνα 1 (τιμολόγια που δεν στάλθηκαν εγκαίρως, διαφορές στις ώρες των εκπαιδευτών που δεν πληρώθηκαν εγκαίρως κ.λπ.) δεν θα μεταφερθούν στον Ήρωνα 2.

· Σε ό,τι αφορά το περιεχόμενο του προγράμματος, θα διαρκεί 50 ώρες και θα αφορά και πάλι αρχάριους της Πληροφορικής. Θα αφαιρεθούν κάποια θεωρητικά κομμάτια από την ύλη και θα προστεθεί η ενότητα Προγράμματα Παρουσιάσεων (powerpoint). Όλοι οι εκπαιδευόμενοι θα διδάσκονται ένα βασικό κορμό θεμάτων (windows) και από εκεί και πέρα, σε συνεργασία με τον εκπαιδευτή τους, θα επιλέγουν ποιες από τις υπόλοιπες ενότητες επιθυμούν να διδαχθούν σε μεγαλύτερη ή μικρότερη έκταση (λ.χ. word, excel, internet, powerpoint κ.λπ.)
· Μαθήματα θα μπορούν να γίνουν σε αίθουσες της Γ.Γ.Δ.Β.Μ (λ.χ. των ΚΕΕ), σε Δήμους και σε σχολεία της Αθμιας και Βθμιας Εκπαίδευσης που πληρούν τις προϋποθέσεις. Επίσης θα γίνουν μαθήματα για άτομα με ειδικές ανάγκες (ΑΜΕΑ) στα σχολεία ειδικής αγωγής του ΥΠΕΠΘ. 

· Εκπαιδευτές θα είναι κατά τα γνωστά, μόνιμοι καθηγητές πληροφορικής και καθηγητές από την ελεύθερη αγορά. Δεν θα υπάρχουν βοηθοί εκπαιδευτές. Επί του παρόντος βρίσκεται σε εξέλιξη διαδικασία δημιουργίας ενιαίου μητρώου εκπαιδευτών ενηλίκων του ΥΠΕΠΘ. Παρακαλούνται οι εκπαιδευτές να επισκεφτούν τη διεύθυνση http://www.gsae.edu.gr/index.php/news/37-news/234-2008-11-03-22-22-37 προκειμένου να ενημερωθούν για τις σχετικές διαδικασίες. Υπεύθυνος για το μητρώο είναι ο κύριος Απόστολος Παναγιωτόπουλος, τηλ. 210-2531250.
· Τα τμήματα θα είναι 16 ατόμων κατά μέσο όρο, εκτός από ειδικές περιπτώσεις απομακρυσμένων περιοχών όπου θα υπάρχει ειδική συνενόηση με την ομάδα έργου. Τα τμήματα των ατόμων ΑΜΕΑ θα είναι των 10 ατόμων.

· Σε ό,τι αφορά τα στελέχη, θα υπάρχει και πάλι τριμελής επιτροπή ΝΕΠΕΚΕ, αποτελούμενη από τον Πρόεδρο, το μέλος και τον/την γραμματέα. Μένει να διευκρινιστεί σε ποιες περιπτώσεις θα γίνουν προκηρύξεις ή απευθείας αναθέσεις. Όσα στελέχη δεν επιθυμούν να συμμετάσχουν στον Ήρωνα 2 (επειδή βρήκαν αλλού δουλειά ή για προσωπικούς δικούς τους λόγους), καλό θα ήταν να αποστείλουν email στη διεύθυνση dkritikos@ideke.edu.gr και να μας το γνωστοποιήσουν. 
· Σύμφωνα με το Τεχνικό Δελτίο του Ήρωνα 2, στη λειτουργία του προγράμματος θα εμπλακούν και τα στελέχη των ΚΕΕ, ασκώντας εποπτικό-διευκολυντικό ρόλο. Θα υπάρξει λεπτομερής ενημέρωση σχετικά με τον ακριβή ρόλο και τα καθήκοντά τους σε επόμενη ενημέρωση.
· Από τη στιγμή που θα λάβουμε το αποδεκτό του τεχνικού δελτίου του Ήρωνα 2, τα επόμενα στάδια που θα ακολουθήσουν είναι:

· Οι προκηρύξεις για την ομάδα έργου. Αυτή τη στιγμή μόνον εγώ ανήκω στην ομάδα του Ήρωνα 2 (ως υπεύθυνος έργου). Η Ρία Λάζου και η Αννίτα Σταθοπούλου (οικονομική διαχειρίστρια και γραμματέας του Ήρωνα 1) έρχονται κάποιες ώρες σε εθελοντική βάση (έχουν λήξει οι συμβάσεις τους), προκειμένου να τακτοποιήσουν κάποιες τελευταίες εκκρεμότητες. Λόγω έλλειψης προσωπικού όλα τα αιτήματα που αφορούν βεβαιώσεις προϋπηρεσίας – τα οποία θα πρέπει να στέλνονται από τις γραμματείς και μόνο στο email heron@ideke.edu.gr – θα καθυστερούν. Οι εκπαιδευτές στο μεταξύ μπορούν αντί βεβαίωσης να βάζουν υπεύθυνη δήλωση με τις ώρες που έχουν κάνει στην εκπαίδευση ενηλίκων. Αργότερα θα μπορούν να συμπληρώνουν το φάκελό τους με τις αντίστοιχες βεβαιώσεις.
· Ο ορισμός των στελεχών των ΝΕΠΕΚΕ είτε με απευθείας ανάθεση, είτε με προκηρύξεις (μένει να αποφασιστεί). 
· Οι προκηρύξεις των υποέργων, για τη συγγραφή του νέου βιβλίου, την αναπαραγωγή του και την αποστολή του στις ΝΕΠΕΚΕ, για ημερίδες ενημέρωσης και για δράσεις δημοσιότητας. 

· Στο μεταξύ, οι γραμματείς των ΝΕΠΕΚΕ μπορούν από τώρα να λαμβάνουν αιτήσεις από εκπαιδευόμενους. Αν υπάρχει μεγάλη ανυπομονησία από εκπαιδευόμενους, τα πρώτα – λίγα – τμήματα μπορούν να ξεκινήσουν στις αρχές Δεκεμβρίου, παρακαλώ ενημερώστε με σχετικά. Κάθε ΝΕΠΕΚΕ πρέπει να δίνει ένα κωδικό για κάθε τμήμα. 1 για το πρώτο, 2 για το δεύτερο, 3 για το τρίτο κ.ο.κ. ώστε στο τέλος του προγράμματος να είναι απολύτως προφανές πόσα τμήματα έγιναν σε κάθε ΝΕΠΕΚΕ. Σχετικά με τις φόρμες που θα χρησιμοποιούνται (αιτήσεις, στατιστικά σε excel κ.λπ.) αρχικά μπορούν να χρησιμοποιηθούν οι φόρμες του Ήρωνα 1. Μόλις στελεχωθεί η ομάδα έργου του Ήρωνα 2, οι φόρμες και οι διαδικασίες θα επανεξεταστούν, ώστε να γίνει πιο αποτελεσματική η μεταξύ μας επικοινωνία.
Για κάθε άλλη απορία σας, παρακαλώ επικοινωνείστε τηλεφωνικά μαζί μου. Το πρόγραμμα ξεκινάει ξανά. Βασιζόμενοι στην εμπειρία που αποκτήσαμε κατά την τρίχρονη πορεία του Ήρωνα 1, πιστεύω ότι θα συνεχίσουμε με τον ίδιο ενθουσιασμό στον Ήρωνα 2, όπου αναμένουμε να εκπαιδεύσουμε 76.800 εκπαιδευόμενους πανελλαδικά.









Στη διάθεσή σας,








           Δημήτρης Κρητικός








Υπεύθυνος έργου
Τηλ. 210 2588673
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