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Χανιά,  05-08-2010
Αριθ. Πρωτ. 7553
 ΠΡΟΣ
 Τους Διευθυντές Σχολικών Μονάδων Α/βάθμιας και Β/βάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Χανίων

 

	
	


Αξιότιμες Κυρίες, 

Αξιότιμοι Κύριοι,

Το 2009, η Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Χανίων, σε συνεργασία με το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, υλοποίησαν επιμορφωτικό πρόγραμμα κατάρτισης εθελοντών/τριών, συνεντευκτών/τριών στο αντικείμενο της Προφορικής Ιστορίας. Από τις αρχές του 2010 υλοποιείται ερευνητικό πρόγραμμα συγκέντρωσης προφορικών μαρτυριών στο Ν. Χανίων, οι οποίες θα αποτελέσουν το βασικό ιστορικό υλικό για τη λειτουργία Κέντρου και Μουσείου Προφορικής Ιστορίας στο Νομό Χανίων. 

Με την ολοκλήρωση του παραπάνω προγράμματος διάσωσης της προφορικής κληρονομιάς του Νομού Χανίων, η Ν. Α. Χανίων και το Α.Π.Θ. θα ανακοινώσουν τα αποτελέσματά του και το προσδοκώμενο μέλλον των δράσεων σε Ημερίδα και παράλληλη Έκθεση Υλικού σχετικά με την Προφορική Ιστορία, τον ερχόμενο Οκτώβριο (χώρος διεξαγωγής: Αρσενάλι, 8-9-10 Οκτωβρίου 2010). Στο πλαίσιο της Έκθεσης προτείνεται και παρουσίαση εργασιών τοπικής-προφορικής ιστορίας όσων εκπαιδευτικών (δασκάλων-καθηγητών) και μαθητών του Νομού Χανίων έχουν ασχοληθεί με αυτό το αντικείμενο και έχουν υλοποιήσει σχετική εργασία ή εκπαιδευτικό πρόγραμμα στο πλαίσιο της τυπικής ή άτυπης εκπαίδευσης.
Γι’ αυτό το σκοπό, θα θέλαμε την υποστήριξή σας και τη συμβολή σας στην έκθεση υλικού και να μας πληροφορήσετε αν εκπονήθηκε ανάλογο πρόγραμμα στο σχολείο σας σημειώνοντας τα παρακάτω: Τίτλο προγράμματος, Υπεύθυνο/ους εκπαιδευτικό/ούς, Τάξη/εις υλοποίησης και να μας κοινοποιήσετε τα τηλέφωνα και e-mails των υπεύθυνων εκπαιδευτικών, ώστε να μπορέσουμε να επικοινωνήσουμε προσωπικά μαζί τους και να συζητήσουμε το ενδεχόμενο συνεργασίας μας και τις λεπτομέρειες σχετικά με ζητήματα της έκθεσης. 
Σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων και παρακαλούμε όπως μας απαντήσετε το αργότερο έως την 6η Σεπτεμβρίου 2010, ώστε να μπορέσουμε εγκαίρως να συγκεντρώσουμε το υλικό.
Οι επικοινωνίες θα γίνονται με την Αργυρώ Οικονομάκη (6937573961) ή με την Χαρά Ανδρεάδου (6944318656), μέλη της Οργανωτικής Επιτροπής της Ημερίδας και της Έκθεσης.
Με εκτίμηση,
Δημήτρης Νικολακάκης
Δ/ντής Πολιτισμού & Παιδείας
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