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	ΠΡΟΣ:

Όπως ο συνημμένος πίνακας αποδεκτών


	ΘΕΜΑ:                  
	Διεξαγωγή Επιμορφωτικού Προγράμματος.

	   ΣΧΕΤ:
	Το αρ. 14502/ Φ.234.03 /02-12 -2009 έγγραφο του Ε.Κ.Δ.Δ.Α. –  ΙΝ.ΕΠ.

	Σας κοινοποιούμε το ανωτέρω σχετικό έγγραφο του Εθνικού Κέντρου Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (Ε.Κ.Δ.Δ.Α.) – Ινστιτούτου Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.), το οποίο στο πλαίσιο συγχρηματοδοτούμενων από την Ευρωπαϊκή Ένωση και συγκεκριμένα από το ΕΣΠΑ επιμορφωτικών δράσεων, διοργανώνει  στο Maastricht της Ολλανδίας από 18 έως και 22 Ιανουαρίου 2009 επιμορφωτικό πρόγραμμα με τίτλο:  «Προοπτικές της Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης: Πως θα ενισχυθεί η συνεργασία  σε Εθνικό, Τοπικό και Περιφερειακό Επίπεδο». (Perspective on e-Government: How to strengthen cooperation between National, Regional and Local Level).
To επιμορφωτικό αυτό πρόγραμμα, το οποίο σχεδιάστηκε από το Ε.Κ.Δ.Δ.Α σε συνεργασία με το Ευρωπαϊκό Ινστιτούτο Δημόσιας Διοίκησης (European Institute of Public Administration-Ε.ΙΡ.Α).απευθύνεται σε ανώτερα στελέχη της Κεντρικής Διοίκησης, της Περιφερειακής Διοίκησης και της Τοπικής Αυτοδιοίκησης,  α΄ και β΄ βαθμού, που εμπλέκονται στο σχεδιασμό και την εφαρμογή διοικητικών διαδικασιών και στην παροχή υπηρεσιών, ειδικότερα αυτών που απαιτούν τη συνεργασία των τριών επιπέδων-εθνικό, περιφερειακό, τοπικό-, των φορέων και των πολιτών. 
Η συνάφεια των υπηρεσιακών αρμοδιοτήτων των ενδιαφερομένων πρέπει να αποδεικνύεται από βιογραφικό σημείωμα, το οποίο συμπληρώνεται σύμφωνο με το επισυναπτόμενο υπόδειγμα. Το πρόγραμμα θα διεξαχθεί στην αγγλική γλώσσα. Ως εκ τούτου προϋπόθεση για τη συμμετοχή σε αυτό τίθεται η άριστη γνώση της αγγλικής.
Το επισυναπτόμενο έγγραφο του ΙΝ.ΕΠ., περιλαμβάνει συνοπτική περιγραφή του  προγράμματος  ως προς τις θεματικές του ενότητες, τις ημερομηνίες, τον τόπο και τη διάρκεια του, το έντυπο αίτησης συμμετοχής καθώς και υπόδειγμα του βιογραφικού σημειώματος που θα συμπληρωθεί στα αγγλικά.
Σας επισημαίνουμε ότι οι αιτήσεις συμμετοχής, οι οποίες πρέπει να συνοδεύονται από διαβιβαστικό της υπηρεσίας των ενδιαφερομένων με την έγκριση για τη συμμετοχή τους θα πρέπει να αποσταλούν το αργότερο μέχρι τις 22 Δεκεμβρίου 2009  στο ΙΝ.ΕΠ. στο FAX: 210 3496304 υπόψη  κου Δ. Τσιμάρα (τηλ. 213 1306410). Για πληροφορίες μπορείτε να απευθύνεστε στην  υπεύθυνη οργάνωσης του προγράμματος Σ. Βαρτελάτου (τηλ. 213 1306426). 
Οι ενδιαφερόμενοι υπάλληλοι του ΥΠ.Ε.Π.Θ. καλούνται να μας κοινοποιούν (Δ/νση Εκπαίδευσης, FAX: 210 3442715) τη σχετική αίτησή τους, με σαφή προσδιορισμό της θέσης-υπηρεσίας στην οποία υπηρετούν


	ΣΥΝΟΔΕΥΤΙΚΑ 

      Σελίδες οκτώ (8)
ΕΣΩΤ. ΔΙΑΝΟΜΗ

1. -Γραφείο Υπουργού

2. -Γραφεία Υφυπουργών

3. -Γραφείο Γεν. Γραμματέα

4. -Γραφεία Ειδικών Γραμματέων 


	Η  ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΡΙΑ  ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ    ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΛΑΜΠΡΙΝΗ ΨΥΧΟΓΙΟΥ




ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

· Ενιαίους Διοικητικούς Τομείς, Γενικές  Δ/νσεις, Διευθύνσεις, Ανεξάρτητα Τμήματα και  Γραφεία της Κ.Υ. του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων. 

· Περιφερειακές   Δ/νσεις  Εκπ/σης 
· Γεν. Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας

· Γεν. Γραμματεία Δια Βίου Μάθησης

· Γεν. Γραμματεία Νέας Γενιάς

· Παιδαγωγικό Ινστιτούτο

· Ακαδημία Αθηνών

· Πανεπιστήμια, Τ.Ε.Ι. 
· Α.Σ.ΠΑΙ.Τ.Ε.

· Ο.Ε.Ε.Κ.

· Ε.Ι.Ν.

· Κ.Ε.Ε. 

· Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

· Ι.Κ.Υ.

· Γ.Α.Κ.- Κ.Υ. (Π. ΨΥΧΙΚΟ)
· Ο.Σ.Κ.

· Εθνική Βιβλιοθήκη

· Λοιπά  Νομικά Πρόσωπα αρμοδιότητας Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων . 
· Αιγινήτειο Παν/κό Νοσοκομείο

· Αρεταίειο Παν/κό Νοσοκομείο

