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Θέμα: Ημερίδα για τη συνεργασία του σχολείου με τον Συνήγορο του Παιδιού 
 Το Τμήμα Αγωγής Υγείας της Δ.Δ.Ε. Χανίων, σε συνεργασία με τον Κύκλο Δικαιωμάτων του Παιδιού του Συνηγόρου του Πολίτη, διοργανώνει Ημερίδα με θέμα: «Η βία στο σχολείο – ο Συνήγορος του Παιδιού και η συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς». 

Η ημερίδα, με εισηγητή τον Συνήγορο του Παιδιού κ. Γεώργιο Μόσχο, θα διεξαχθεί την Πέμπτη 28 Φεβρουαρίου 2008, ώρα 5 μ.μ. με 8 μ.μ. στην αίθουσα εκδηλώσεων της Τράπεζας Χανίων (Βενιζέλου 28- 32).  
Υπενθυμίζουμε ότι το εκπαιδευτικό υλικό από τον Συνήγορο του Παιδιού (έγγραφα, φυλλάδια, η Διεθνής Σύμβαση για τα Δικαιώματα του παιδιού, σελιδοδείκτες) που έχει σταλεί στα σχολεία από τις 11 Φεβρουαρίου 2008 (Α.Π.Φ22.8/ 781) πρέπει να αξιοποιηθεί από τους εκπαιδευτικούς και να γίνουν συζητήσεις με τους μαθητές. 
Οι εκπαιδευτικοί που ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν την ημερίδα να το δηλώσουν  στην Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας κ. Μαρματάκη Αρετή έως την Τρίτη 26 Φεβρουαρίου στο τηλ. 28210 27556 και 6976000475. 
         Παρακαλούμε να κοινοποιηθεί στο Σύλλογο των Καθηγητών του σχολείου σας.

         Η Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας                           Ο Διευθυντής της Δ/θμιας Εκπ/σης

             Αρετή Μαρματάκη                                                  Νικόλαος Βεστάκης
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