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ΘΕΜΑ: Διεξαγωγή Ημερίδων  στο πλαίσιο του Yποέργου 8 « Ευαισθητοποίηση του κοινωνικού συνόλου για τις δράσεις  υποστήριξης των Α.Μ.Ε.Α».
Στο πλαίσιο της «Ευαισθητοποίησης του κοινωνικού συνόλου για τις δράσεις  υποστήριξης των Α.Μ.Ε.Α» της Πράξης «Προμήθεια Υπολογιστικού και Ειδικού Εξοπλισμού για: 1. Σχολικές Μονάδες Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Ειδικής Αγωγής και Κ.Δ.Α.Υ.  2.Ενίσχυση μαθητών Αμ.Ε.Α.  3. Δημόσιες Βιβλιοθήκες» που υλοποιείται από την Ειδική Υπηρεσία Εφαρμογής Προγραμμάτων Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων προβλέπεται η διοργάνωση δύο (2) Ημερίδων, μία στην Αθήνα και μία στη Θεσσαλονίκη, προκειμένου να γνωστοποιηθούν στο κοινωνικό σύνολο οι δράσεις του Υπ.Ε.Π.Θ. που στοχεύουν στην κοινωνική ενσωμάτωση των ατόμων με αναπηρίες και στη διασφάλιση ίσων ευκαιριών πρόσβασης στην εκπαίδευση.
Προκειμένου να γίνουν όλες οι απαραίτητες προετοιμασίες για την οργάνωση και την επιτυχή επίτευξη των στόχων κάθε Ημερίδας σας γνωστοποιούμε τα  ακόλουθα:

1. Σε κάθε μία  ημερίδα έχει προγραμματιστεί να προσκληθούν για να συμμετάσχουν 500 άτομα. Προτεραιότητα θα δοθεί σε  στελέχη Εκπαίδευσης,  εκπροσώπους  Πανεπιστημίων, κοινωνικών φορέων  κ.τ.λ., των οποίων το επαγγελματικό ή γνωστικό αντικείμενο είναι συναφές με αυτό των ημερίδων.
2. Σε κάθε ημερίδα προβλέπεται η κάλυψη του κόστους διαμονής (μιας διανυκτεύρευσης -την παραμονή ή τη μέρα διεξαγωγής της ημερίδας) και διατροφής για: α) 350 ατόμα στην ημερίδα της Θεσσαλονίκης  και β) 300 άτομα στην ημερίδα της Αθήνας.

 (εκπρόσωποι ΥΠ.Ε.Π.Θ, εκπρόσωποι Π.Ι.,  Δ/ντές Εκπαίδευσης, Σχολικοί Σύμβουλοι, Διευθυντές Σχολείων κ.α.)
3. Μέσω των ημερίδων θα προβληθούν : 
·  Ο ρόλος των νέων τεχνολογιών στην κοινωνική ενσωμάτωση των ατόμων με αναπηρίες.
· Οι  υποστηρικτικές τεχνολογίες καθώς και οι μέθοδοι και πρακτικές που προωθούν την καθολική πρόσβαση και την ισότιμη συμμετοχή των ΑμεΑ και άλλων ευπαθών ομάδων του πληθυσμού στην Κοινωνία της Πληροφορίας.
· Ο εξοπλισμός για ΑμΕΑ που παρεσχέθη  στις δημόσιες βιβλιοθήκες, τις Σχολικές Μονάδες Ειδικής Αγωγής και  τα ΚΕΔΔΥ.
· Ο  Υπολογιστικός και Ειδικός εξοπλισμός που προσφέρθηκε  σε μαθητές με αναπηρίες.
4. Στόχοι των ημερίδων που θα διενεργηθούν είναι:
· να επιτευχθεί η διάχυση γνώσης και εμπειρίας αναφορικά με τις υποστηρικτικές τεχνολογίες των ατόμων με αναπηρίες
· να ενημερωθούν οι χρήστες  στους οποίους απευθύνονται για τις δυνατότητες πρόσβασης στις νέες τεχνολογίες και στους υπολογιστές και στο διαδίκτυο 
· να ενθαρρυνθεί η συμμετοχή των ατόμων με αναπηρίες στις ηλεκτρονικές υπηρεσίες και τις υπηρεσίες της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης
· να ευαισθητοποιηθεί το κοινωνικό σύνολο για τις δράσεις  υποστήριξης των Α.Μ.Ε.Α
5. Εκτός από τα στελέχη της εκπαίδευσης, οι ημερίδες  αφορούν τόσο τους Εκπαιδευτικούς, όσο και τους μαθητές Α.Μ.Ε.Α. και τους γονείς τους αλλά και τα στελέχη των Δημοσίων Βιβλιοθηκών.

Δεδομένου ότι η διεξαγωγή των  ημερίδων έχει προγραμματιστεί για την  1η Δεκεμβρίου στη Θεσσαλονίκη και  για τις 3 Δεκεμβρίου 2008 στην  Αθήνα και προκειμένου να γίνουν όλες οι απαραίτητες ενέργειες οργάνωσης και προετοιμασίας τους θα θέλαμε να μας υποδείξετε:
· Τους  συμμετέχοντες με ταχυδρομικές διευθύνσεις προκειμένου να σταλούν οι σχετικές προσκλήσεις.
· Τον αριθμό των συμμετεχόντων για τους οποίους θα υπάρξει κάλυψη εξόδων διαμονής και διατροφής (σε συνεργασία με την Ε.Υ.Ε/ΚΠΣ, κ. Β. Νικολόπουλο, και τη Δ/νση Ειδικής Αγωγής  του ΥΠ.Ε.Π.Θ.).

Παρακαλούμε να απαντήσετε για τα παραπάνω στην ηλεκτρονική διεύθυνση latsali@ypepth.gr και στην ηλεκτρονική διεύθυνση apantazi@ypepth.gr εντός τριών ημερών από την ηλεκτρονική λήψη της παρούσης.
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