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Το Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου (Κ.Α.Μ.) είναι Αμιγής Δημοτική Επιχείρηση, που ιδρύθηκε το 1996 από το Δήμο Χανίων και στεγάζεται από το 2002 στο Μεγάλο Αρσενάλι στο Παλιό Λιμάνι των Χανίων. 
Επιδίωξη του Κ.Α.Μ., από την πρώτη διατύπωση του προγράμματός του, είναι η ανάληψη διαφόρων δραστηριοτήτων και εκδηλώσεων, που εστιάζουν το ενδιαφέρον του κοινού στα προβλήματα της διαχείρισης του χώρου και της Αρχιτεκτονικής, της τέχνης που σχετίζεται άμεσα με αυτήν.
Παράλληλα με τις εκδηλώσεις του Κ.Α.Μ., το Μεγάλο Αρσενάλι διατίθεται και σε άλλους φορείς ως χώρος συνεδρίων, σεμιναρίων εργαστηρίων, εκθέσεων, διαλέξεων, συναυλιών και θεατρικών παραστάσεων μικρής κλίμακας.
Ακτή Τομπάζη 31 & Πλατεία Κατεχάκη, Παλιό Λιμάνι Χανίων. Τηλ: 28210 40201.

www.kam-arsenali.gr, e-mail: culture@kam-arsenali.gr. 
εκδηλωσεισ ΚΑΜ ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ-ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ  2009

· Παράθεση επίσημου καταληκτικού δείπνου συνεδρίου: Μετάβαση και συνέχεια στην εκπαίδευση: Αναζητώντας το πλαίσιο για τη συνεργασία παιδιών, νέων, οικογένειας, εκπαιδευτικών ιδρυμάτων και κοινωνικών υπηρεσιών. Οργάνωση: Εργαστήριο Παιδαγωγικών Ερευνών & Εφαρμογών του Παιδαγωγικού Τμ. Προσχολικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης. Με την υποστήριξη του Κέντρου Αρχιτεκτονικής Μεσογείου. 17 Οκτωβρίου 2009.   

· Διάλεξη «Έλληνες Αρχιτέκτονες: Α. Νουκάκης- Μ. Μπαμπάλου». Τετάρτη 21 Οκτωβρίου, ώρα 19:30
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Το Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου προκειμένου να ανταποκριθεί στο αίτημα που διατύπωσε ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Χανίων για την επανάληψη των διαλέξεων Ελλήνων Αρχιτεκτόνων, που ήδη παρουσίασαν το έργο τους σε αντίστοιχες διαλέξεις στην Αθήνα με την φροντίδα του Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής, οργανώνει τη διάλεξη-παρουσίαση έργου του γραφείου Α. Νουκάκη – Μ. Μπαμπάλου.

· Έκθεση Φωτογραφίας ‘Ίχνη Πολέμου’. Εγκαίνια: Σάββατο 24 Οκτωβρίου 2009, ώρα: 19:30
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Η έκθεση περιλαμβάνει φωτογραφικά ντοκουμέντα από δημοσιογραφικές αποστολές του Π. Νεράντζη σε εμπόλεμες περιοχές του πλανήτη από το 1982 μέχρι σήμερα. Συνδιοργάνωση: ΚΑΜ, Μηνιαία Εφημερίδα «Πυξίδα Της Πόλης» και Πολιτιστική Εταιρεία Κρήτης. Διάρκεια έκθεσης: 24 Οκτωβρίου – 8 Νοεμβρίου 2009. Ώρες λειτουργίας καθημερινά:10:00 – 14:00, 18:00 – 21:00. Δευτέρα κλειστά.
· Εξερευνώντας την Ελλάδα, Φωτογραφίες 1898-1913’. Συλλογή Hubert Pernot. Εγκαίνια έκθεσης: Σάββατο 31 Οκτωβρίου, ώρα 19:30. 
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Ο γάλλος γλωσσολόγος Hubert Pernot  (1870-1946), εξαίρετος νεοελληνιστής με  πλούσιο ερευνητικό και συγγραφικό έργο, ταξίδεψε στον ελλαδικό χώρο την πρώτη δεκαπενταετία του 20ού αι. συλλέγοντας φωτογραφικά θέματα που συνθέτουν μια μοναδική τοιχογραφία του τόπου λίγο πριν τους Βαλκανικούς πολέμους. Η Συλλογή Η. Ρernot διασώζεται στη Βιβλιοθήκη του Νεοελληνικού Ινστιτούτου της Σορβόννης. Συν-διοργάνωση: Μουσείο Μπενάκη, Εκδόσεις Ολκός, ΚΑΜ. Διάρκεια έκθεσης: 31 Οκτωβρίου – 18 Νοεμβρίου 2009. Ώρες λειτουργίας καθημερινά:10:00 – 14:00, 18:00 – 21:00. Δευτέρα κλειστά.
· Διάλεξη «Έλληνες Αρχιτέκτονες: Κωνσταντίνος Δεκαβάλας». 

Τετάρτη 11 Νοεμβρίου, ώρα 19:30

Το Κέντρο Αρχιτεκτονικής Μεσογείου προκειμένου να ανταποκριθεί στο αίτημα που διατύπωσε ο Σύλλογος Αρχιτεκτόνων Χανίων για την επανάληψη των διαλέξεων Ελλήνων Αρχιτεκτόνων, που ήδη παρουσίασαν το έργο τους σε αντίστοιχες διαλέξεις στην Αθήνα με την φροντίδα του Ελληνικού Ινστιτούτου Αρχιτεκτονικής, οργανώνει τη διάλεξη-παρουσίαση έργου του αρχιτέκτονα και ομότιμου καθηγητή Ε.Μ.Π. Κωνσταντίνου Δεκαβάλα.
· Συνάντηση των Προέδρων των Αρχιτεκτονικών Σχολών της Ελλάδας για την Αρχιτεκτονική Εκπαίδευση

Παρασκευή 27, Σάββατο 28 και Κυριακή 29 Νοεμβρίου 2009

Η κρίσιμη εποχή για τις σπουδές και τη λειτουργία του Δημόσιου Πανεπιστημίου και πιο συγκεκριμένα για τις σπουδές της αρχιτεκτονικής μετά τις σχετικές αποφάσεις της Ευρωπαϊκής κοινότητας απαιτεί το συντονισμό των 6 τμημάτων αρχιτεκτονικής που λειτουργούν στη χώρα. Το ΚΑΜ προκειμένου να βοηθήσει σ’ αυτή την κατεύθυνση έχει προτείνει για την ανταλλαγή πληροφοριών και τον εντοπισμό προβλημάτων που απασχολούν σήμερα την αρχιτεκτονική εκπαίδευση προβλημάτων που έχουν σχέση με τους τρόπους επιλογής των φοιτητών, την οργάνωση και το περιεχόμενο σπουδών, τις επιλογές και την εξέλιξη των διδασκόντων, κυρίως το συντονισμό και τη συνεργασία μεταξύ των 6 τμημάτων και των 2 νέων που προγραμματίζονται.

mail@kam-arsenali.gr     -    www.kam-arsenali.gr 
tel. (28210) 40101,40201,  fax 27184

