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  Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι,
Με την ευκαιρία της έναρξης της νέας σχολικής χρονιάς 2010-2011 , αλλά και της ανάληψης των καθηκόντων μου ως Διευθυντή Δευτεροβάθμιας Εκπ/σης Ν. Χανίων, θέλω να ευχηθώ στον καθένα σας χωριστά καλή και δημιουργική χρονιά, καλή δύναμη με υγεία σε σας και τις οικογένειες σας.

Η χρονιά που ξεκινά σήμερα, ξεκινά σ΄ ένα πρωτόγνωρο  περιβάλλον για όλους μας που καθορίζει η οικονομική κρίση με αποτέλεσμα να ζούμε στο άγχος , την αβεβαιότητα  και την αγωνία. Μειώσεις μισθών, πάγωμα διορισμών , αγωνία για τις συνταξιοδοτήσεις είναι τα άμεσα αποτελέσματα της κρίσης και στο χώρο το δικό μας.

Μέσα σ΄ αυτό το περιβάλλον καλούμαστε όλοι μας και καθένας από τη θέση που βρίσκεται να συμβάλουμε ώστε να ξεπεράσουμε τη κρίση αυτή  στο χώρο της Εκπ/σης με το λιγότερο δυνατό κόστος, για χάρη κυρίως των μαθητών μας που δεν ευθύνονται σε τίποτε για το περιβάλλον που τους κληροδοτούμε. Για τους μαθητές μας πασχίζουμε πάντα και αυτό πρέπει να επιβεβαιώσουμε για μια ακόμη φορά. Στο πέρασμα των χρόνων και σε εύκολες και δύσκολες στιγμές οι εκπ/κοι κάνουν την υπέρβασή τους  για το καλό της Εκπ/σης πρώτα απ΄ όλα και πάνω απ΄όλα.

Ως άνθρωποι και εμεις βιώνουμε καθημερινά την σκληρή πραγματικότητα (οικονομικά, οικογενειακά κλπ προβλήματα), όμως ως εκπ/κοί, ως δάσκαλοι είμαστε υποχρεωμένοι να σταθούμε όρθιοι και πέρα από τις γνώσεις μας –που προσφέρουμε - να περάσουμε κλίμα αισιοδοξίας στους μαθητές μας  και να τους χαρίσουμε απλόχερα το χαμόγελό μας που τόχουν ανάγκη.

Στη δύσκολη αυτή συγκυρία , θα κάνω ό,τι μπορώ και ό,τι περνά από το χέρι μου για να συμβάλω κατά το δυνατόν στην ελαχιστοποίηση  των προβλημάτων στα σχολεία αλλά και στην επίλυση των όποιων προσωπικών προβλημάτων υπάρχουν στους χώρους εργασίας σας.

 Θα διασφαλίσω την ανεμπόδιστη, ισότιμη και με όρους διαφάνειας πρόσβαση όλων των συναδέλφων στις διαδικασίες που αφορούν τοποθετήσεις, βελτιώσεις, αποσπάσεις, επιλογές στελεχών και γενικότερα σε όλα τα θέματα που αφορούν την εργασία σας, ώστε να παίρνει ο κάθε ένας σας αυτό που δικαιούται χωρίς να χρωστάτε σε κανέναν τίποτε και χωρίς να αναγκάζεστε να παρακαλείτε και να υποτιμάτε τη νοημοσύνη σας για κάτι που σας ανήκει. Κάθε απόφαση που αφορά τα παραπάνω θέματα (τοποθετήσεις κλπ) θα αναρτώνται ΑΜΕΣΑ στην ιστοσελίδα της Δ/μιας Εκπ/σης Ν. Χανίων. Να μη διστάζετε να διατυπώνετε τις ενστάσεις σας, τις παραλήψεις και τα τυχόν λάθη που εντοπίζετε, ώστε σε καμία περίπτωση να μη δημιουργείται το αίσθημα της αδικίας, του κουκουλώματος ή του μαγειρέματος. 

Θα πρέπει απ΄ όλους μας να καταβληθεί προσπάθεια ώστε να υπάρχει παντού (γραφεία, σχολεία κλπ) κλίμα συνεργασίας, ηρεμίας, αλληλεγγύης και κατανόησης. Προβλήματα πάντα θα υπάρχουν , εντάσεις θα δημιουργούνται (αυτά συμβαίνουν και στις καλύτερες οικογένειες) αλλά θα πρέπει άμεσα να ξεπερνιούνται  για το καλό όλων μας και προπάντων των μαθητών  μας. Μέσα από την ομαδικότητα και τη συλλογικότητα χρειάζεται να δημιουργήσουμε κλίμα εμπιστοσύνης στους μαθητές μας, του γονείς αλλά και την κοινωνία γενικότερα. 

Σ΄ αυτή τη προσπάθεια θα με έχετε δίπλα σας καθημερινά.

Το γραφείο μου θάναι πάντα ανοικτό, αλλά και σε τακτά χρονικά διαστήματα θα είμαι κοντά σας (στα σχολεία) ώστε να συζητάμε και τα όποια προβλήματα. Θα μπορείτε να επικοινωνείτε μαζί μου-εκτός από το email της Δ/νσης και στο email : kandarakis@sch.gr, γνωστοποιώντας τα προβλήματα που πιθανόν να σας απασχολούν αλλά και προτάσεις και παρατηρήσεις σε θέματα Δ/μιας Εκπ/σης.

                                                                                       Χανιά 31/8/2010

                                                                                       Γιάννης Κανδαράκης

                                                                                       Μαθηματικός
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