Το Κέντρο Διαφοροδιάγνωσης Διάγνωσης και Υποστήριξης ατόμων με αναπηρία και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες σε συνεργασία με τη Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση Ν. Χανίων πραγματοποίησε επιμορφωτική συνάντηση με θέμα: «Αντιμετώπιση προβλημάτων συμπεριφοράς στο σχολικό πλαίσιο και η σχέση τους με τις ειδικές μαθησιακές δυσκολίες», στις 22 Μαρτίου 2010, ημέρα Δευτέρα 5.00 μ.μ. στο Επιμελητήριο Χανίων (ΕΒΕ), με εισηγητές τους κ. Ματσόπουλο Αναστάσιο, Ph.D Σχολικό Ψυχολόγο, Επίκουρο καθηγητή Σχολικής  Ψυχολογίας  στο Πανεπιστήμιο Κρήτης με θέμα: «Αποτελεσματικές Πρακτικές για την Αποτελεσματική Διαχείριση της Προβληματικής Συμπεριφοράς μαθητών στο Δημοτικό και στο Γυμνάσιο» και την κ. Μπιτζαράκη Αικατερίνη, Παιδοψυχίατρο, Επιμ. Α΄ Ι.Π.Κ.Η. «Βενιζέλειο–Πανάνειο» Γ.Ν.Η. με θέμα: «Ειδικές Μαθησιακές Διαταραχές και διαταραχές συμπεριφοράς».
Περίπου 140 εκπαιδευτικοί Π/θμιας και επίσης 140 εκπ/κοί Δ/θμιας Εκπ/σης γράφτηκαν στην επιμορφωτική συνάντηση. Ακόμα  υπήρχε εκπροσώπηση άλλων ειδικοτήτων (Ψυχολόγοι, Κοινωνικοί Λειτουργοί, κ.λπ.) από όλες τις δομές και τους φορείς του Υπουργείου Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Υγείας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης που συνεργάζονται με τις σχολικές μονάδες του Νομού. Ωστόσο δεν ήταν λίγοι και οι γονείς που παρακολούθησαν την επιμορφωτική αυτή συνάντηση. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΟΛΟΥΣ ΟΣΟΙ ΠΑΡΕΥΡΕΘΗΚΑΝ ΣΤΗΝ ΗΜΕΡΙΔΑ ΚΑΙ ΖΗΤΑΜΕ ΣΥΓΓΝΩΜΗ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΠΟΥ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΑΝ ΟΡΘΙΟΙ ΤΙΣ ΕΙΣΗΓΗΣΕΙΣ. ΕΠΙΣΗΣ ΖΗΤΟΥΜΕ ΣΥΓΓΝΩΜΗ ΑΠΟ ΕΚΕΙΝΟΥΣ ΠΟΥ ΔΕ ΜΠΟΡΕΣΑΝ ΝΑ ΕΙΣΕΛΘΟΥΝ ΣΤΗΝ ΑΙΘΟΥΣΑ ΚΑΙ ΑΝΑΓΚΑΣΤΗΚΑΝ ΝΑ ΦΥΓΟΥΝ. 

Σας ενημερώνουμε ότι θα προσπαθήσουμε να ανταποκριθούμε στην πρόσκλησή σας για ενημέρωση και επιμόρφωση σε τέτοια θέματα. 
                                  Η προϊσταμένη

                                    και το προσωπικό του ΚΕΔΔΥ Χανίων

ΥΓ. Μπορείτε να έρχεστε στο ΚΕΔΔΥ Χανίων για να πάρετε τη Βεβαίωση Παρακολούθησης καθώς και το Υλικό που υπήρχε στο φάκελο.
