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Μία από τις βασικές συνιστώσες ενός δημοκρατικού εκπαιδευτικού συστήματος είναι η εξασφάλιση ίσων ευκαιριών μάθησης και επαγγελματικής αποκατάστασης σε όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες, ανεξαρτήτως των ιδιαίτερων χαρακτηριστικών της ατομικής, οικογενειακής, θρησκευτικής ή εθνικής τους ταυτότητας. Μια τέτοια προσέγγιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας αντανακλά τη διεθνώς αναγνωρισμένη ανθρωποκεντρική πολιτική, που υλοποιούν όλες οι εξελιγμένες χώρες του κόσμου, όσον αφορά την ομαλή ένταξη και την κοινωνική ενσωμάτωση των ανθρώπων με αναπηρία.
Σήμερα, Παγκόσμια Ημέρα των Ατόμων με Ειδικές Ανάγκες και Εθνική Ημέρα Ατόμων με Αναπηρία, οφείλουμε όλοι –ως ευαισθητοποιημένα μέλη μιας κοινωνίας με ανθρώπινο πρόσωπο- να προβληματιστούμε για ζητήματα που σχετίζονται με την εκπαίδευση των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, τη συμμετοχή τους στα κοινωνικά, πολιτιστικά και αθλητικά δρώμενα, την προσβασιμότητά τους στις μεταφορές, την εξοικείωσή τους με τις νέες τεχνολογίες, και λοιπά θέματα που εντάσσονται στην ειδική αγωγή. 
Ως Υπουργός Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων θέλω να εκφράσω την αμετακίνητη δέσμευσή μου για την προώθηση μιας σειράς θεσμικών, στρατηγικών και τακτικών βελτιώσεων του πλαισίου της ειδικής αγωγής στην χώρα μας, προκειμένου να εξασφαλισθεί η απαιτούμενη ευελιξία των εκπαιδευτικών δομών και η επιδιωκόμενη εναρμόνιση με την Ευρωπαϊκή εκπαιδευτική πολιτική για την καταπολέμηση του κοινωνικού αποκλεισμού. Βασικοί άξονες της προσπάθειάς μας είναι:
• η επέκταση του δικτύου των ειδικών σχολείων: το Υπουργείο Εθνικής Παιδείας και Θρησκευμάτων υλοποιεί και αναπτύσσει αυτή τη στιγμή μέσω του Οργανισμού Σχολικών Κτηρίων πρόγραμμα κατασκευής 43 νέων ειδικών σχολείων με περισσότερες από 470 αίθουσες διδασκαλίας. Από το 2004 μέχρι σήμερα, έγινε υπερδιπλασιασμός των τμημάτων ένταξης ατόμων με ειδικές ανάγκες στα Νηπιαγωγεία και τα Δημοτικά σχολεία. Επιπλέον, στη δευτεροβάθμια εκπαίδευση έχουν τριπλασιαστεί τα Τεχνικά Επαγγελματικά Εργαστήρια για παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, φθάνοντας τα 317, ενώ αντιστοίχως τα Εργαστήρια Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης & Κατάρτισης από 22 το 2004, έφτασαν σήμερα τα 84. Τέλος, για πρώτη φορά το έτος 2005-2006 εντάχθηκαν Δημοτικά ειδικής αγωγής στα ολοήμερα σχολεία, ενώ την επόμενη χρονιά (2007) ενσωματώθηκαν και νηπιαγωγεία ειδικής αγωγής στα ολοήμερα νηπιαγωγεία.
• η κατοχύρωση του συνταγματικού δικαιώματος στη βασική εκπαίδευση για τα άτομα με ειδικές ανάγκες, μέσω της νομοθετικής κατοχύρωσης του υποχρεωτικού χαρακτήρα της ειδικής εκπαίδευσης και του προσδιορισμού της ελάχιστης διάρκειάς της. Η ενέργεια αυτή θα αποτελέσει ιστορικά την πρώτη φορά που η ελληνική πολιτεία θα αντιμετωπίσει το ζήτημα της υποχρεωτικής παιδείας συνολικά και ολιστικά, χωρίς καμία εξαίρεση, κατηγοριοποίηση ή διάκριση και θα θέσει θεσμικά τις βάσεις για την οριστική άρση των κοινωνικών προκαταλήψεων, αναφορικά με την κοινωνική ένταξη των ατόμων με ειδικές ανάγκες.
• η προώθηση της συνεκπαίδευσης, που θα αποτελέσει κεντρικό άξονα της πολιτικής μας για την κοινωνική και εκπαιδευτική ενσωμάτωση των ατόμων με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες, μέσω της δημιουργίας ακόμη περισσότερων τμημάτων ένταξης στα γενικά σχολεία όλων των βαθμίδων και της ενίσχυσης του θεσμού της παράλληλης στήριξης για μαθητές και μαθήτριες με σοβαρότερες αναπηρίες ή μαθησιακές δυσκολίες.

Κάθε παιδί έχει δικαίωμα να μεγαλώνει και να αναπτύσσεται με υγεία. Υπερασπιζόμενοι αυτό το δικαίωμα θα πρέπει όλοι –Πολιτεία, ιδιωτικοί φορείς, εκπαιδευτικοί και γονείς– να παρέχουμε κάθε δυνατή φροντίδα, υποστήριξη και ενθάρρυνση στα παιδιά με αναπηρία και στις οικογένειές τους, ώστε να διασφαλίσουμε γι’ αυτά το αναφαίρετο δικαίωμα για ποιότητα ζωής και εκπαίδευσης. Γιατί η ισότιμη ένταξη στο εκπαιδευτικό σύστημα και οι ίσες ευκαιρίες για πρόσβαση στη γνώση αντικατοπτρίζουν την ισότιμη και ελεύθερη ένταξη σε μια ενιαία κοινωνία, μια κοινωνία που σέβεται και αγκαλιάζει όλα τα μέλη της, χωρίς διακρίσεις, εξαιρέσεις και αποκλεισμούς. 

