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Μαρούσι, 12-11-2008

ΤΜΗΜΑ  Α΄
Αν. Παπανδρέου 37



15180 ΜΑΡΟΥΣΙ.

ΘΕΜΑ: «οργανωση πολιτικησ αμυνασ στα σχολεια»

1. Οδηγίες Οργάνωσης της Πολιτικής αμυνας σε όλα τα Σχολεία του Κράτους

Με τις παρούσες οδηγίες αποβλέπουμε στην οργάνωση όλων των Σχολείων του Κράτους από πλευράς Πολιτικής Άμυνας κατά τρόπο που να εξασφαλίζεται η κάλυψη ή ταχεία εκκένωση των κτιρίων ή η άμεση και ασφαλή διαφυγή των μαθητών σε περιπτώσεις εκτάκτων αναγκών σε καιρό ειρήνης ή πολέμου, ή συμφορών που προέρχονται από φυσικές ή άλλες αιτίες (δολιοφθορές, πυρκαγιές, σεισμοί κλπ.).

Για το σκοπό αυτό, ο Αρχηγός Πολιτικής Άμυνας κάθε σχολείου, εκτός της οργάνωσης της Πολιτικής Άμυνας ως Δημόσιο Ανεξάρτητο Ίδρυμα (Δ.Α.Ι.) σύμφωνα με τις οδηγίες περί οργάνωσης της Πολιτικής Άμυνας των Δ.Α.Ι. και Α.Ι. οδηγίες του Υπουργείου εσωτερικών/ Γ.Γ. Δημόσιας Τάξης, Υπηρεσίας Π.Σ.Ε.Α. (Αριθμ. πρωτ. 107/1/158/17-4-1991), οφείλει να μεριμνήσει ειδικότερα και για τα ακόλουθα:

α. 
Να κατανείμει την αποστολή και τα καθήκοντα κάθε εκπαιδευτικού του σχολείου, ανάλογα με την ομάδα  Πολιτικής Άμυνας που ανήκει, για την εκπαίδευση των μαθητών σε θέματα Πολιτικής Άμυνας.

β. 
Να φροντίσει για την εξεύρεση των πλησιέστερων, κατάλληλων και ασφαλών χώρων για την κάλυψη των μαθητών την ώρα εργασίας σε περίπτωση έκτακτου περιστατικού.
γ. 
Να μεριμνήσει για την εξασφάλιση της συνεργασίας με όλες τις Τοπικές Αρχές, Πολιτικές και Στρατιωτικές (Αστυν. Τμήματα, Αρχές Πυρασφάλειας, Αρχές Πολιτικής Άμυνας, Σταθμοί Πρώτων Βοηθειών), για την αντιμετώπιση πολύ μεγάλου κινδύνου.

δ. 
Να συμπληρώσει το αναγκαίο εξοπλιστικό υλικό του σχολείου, πυροσβεστικό, υγειονομικό και ειδικό, όπως αυτό συμπεριλαμβάνεται στις ανωτέρω οδηγίες του Υπουργείου Εσωτερικών/ Γ.Γ. Δημ. Τάξεως, οι οποίες πρέπει να βρίσκονται σε κάθε σχολείο και ανάλογα βεβαίως με την οργανικότητα αυτού, με δαπάνες του Σχολικού Ταμείου.
ε. 
Να προβεί σε κάθε άλλο κατά την κρίση του μέτρο για την επίτευξη του αντικειμενικού σκοπού ανάλογα με την περίπτωση (κάλυψη – εκκένωση- ασφαλής και ταχεία διαφυγή).

Το διδακτικό προσωπικό πρέπει να προβεί με προθυμία στις εξής ενέργειες:

α. 
Να αναλάβει, μόλις λάβει την παρούσα, την εντατική εκπαίδευση των μαθητών του σχολείου σε θέματα  αυτοπροστασίας και παροχής πρώτων βοηθειών, όπως το ΕΠΙΣΥΜΑΜΜΑ «Β» της παρούσης και όπως διαλαμβάνεται στα αποσταλέντα εγχειρίδια Πολιτικής Άμυνας του Υπουργείου Εθνικής Παιδείας & Θρησκευμάτων και του Υπουργείου Εσωτερικών/ Γ.Γ. Δημ. Τάξεως.

β. 
Να παράσχει οδηγίες Πολιτικής Άμυνας στους γονείς και κηδεμόνες των μαθητών του σχολείου για την αντιμετώπιση καταστάσεων εκτάκτου ανάγκης όπως το ΕΠΙΣΥΝΑΜΜΑ «Γ» της παρούσης.

γ. 
Να γνωρίζει εκ των προτέρων και σε κάθε στιγμή τη θέση του εξοπλισμού φαρμακευτικού υλικού του σχολείου και να το επιδεικνύει σε κάθε παρουσιαζόμενη ευκαιρία στους μαθητές.
Το βοηθητικό προσωπικό (επιστάτες, καθαρίστριες κλπ.) να εκτελεί με προθυμία, χωρίς αντιλογία και χρονοτριβή τις εντολές των υπεύθυνων εκπαιδευτικών, τόσο για την κάλυψη των μαθητών, όσο και για την εκκένωση ή διαφυγή τους ανάλογα με την περίπτωση, προκειμένου να επιτευχθεί ο αντικειμενικός σκοπός της διάσωσης του έμψυχου και άψυχου υλικού του σχολείου.

Οι ορισθέντες υπεύθυνοι των Ομάδων Πολιτικής Άμυνας εκπαιδευτικοί και το βοηθητικό προσωπικό, καθώς και οι αναλαμβάνοντες οποιαδήποτε υπηρεσία να μην εγκαταλείπουν τις θέσεις τους μέχρις ότου φέρουν σε πέρας την αποστολή τους.

Να καταβάλλεται προσπάθεια από όλους για την αποφυγή σύγχυσης ή πανικού για την κατά το δυνατόν καλύτερη προστασία των μαθητών και του προσωπικού.

2. Οδηγίες προς τους μαθητές περί αυτοπροστασίας και παροχής πρώτων βοηθειών.

Για την αντιμετώπιση καταστάσεων έκτακτης ανάγκης που θα προκύψουν από φυσικές ή άλλες αιτίες έχουμε καθήκον όλοι να οργανωθούμε κατά τέτοιο τρόπο στα σχολεία μας, ώστε αν ποτέ παρουσιαστεί τέτοια ανάγκη να μην έχουμε τραυματισμούς ή θύματα. Όπως είναι γνωστό σε τέτοιες καταστάσεις δημιουργείται πανικός σε όλους. Προσοχή λοιπόν.

Ο ΠΑΝΙΚΟΣ είναι ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΗ. Όχι μόνο για εκείνον που έπαθε πανικό αλλά και για τους γύρω του, γιατί ο πανικοβλημένος, όχι μόνο δεν μπορεί να προστατεύσει τον εαυτό του, αλλά επηρεάζει άσχημα και τους άλλους.

Ο πιο αποτελεσματικός τρόπος για να αντιμετωπίσουμε κάθε κίνδυνο είναι να διατηρούμε πάντα την ψυχραιμία μας.
Α. ΤΙ ΘΑ ΚΑΝΕΤΕ ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΗΧΗΣΗΣ ΤΟΥ ΚΟΥΔΟΥΝΙΟΥ ΣΥΝΑΓΕΡΜΟΥ

1.
Όταν ακούσετε το ΣΗΜΑ του Συναγερμού από το κουδούνι του σχολείου, αμέσως και χωρίς να χάσετε την ψυχραιμία σας τρέχετε γρήγορα να καλυφθείτε εκεί που έχει προγραμματισθεί από πριν. Στην περίπτωση του σχολείου σας, εκεί που έχετε αποφασίσει από πριν με το δάσκαλό σας. Προσέξτε όμως πολύ το συνωστισμό. Η εκκένωση της αίθουσας πρέπει να γίνει με ταχύτητα και με απόλυτη ψυχραιμία. Αποφύγετε να χρησιμοποιήσετε τις εξωτερικές σκάλες αν το σχολείο σας είναι ανώγειο. Οι εσωτερικές σκάλες  είναι ασφαλέστερες.


ΠΕΙΘΑΡΧΕΙΤΕ ΤΥΦΛΑ σ’ ότι λέει ο υπεύθυνος αρχηγός Πολιτικής Άμυνας του Σχολείου σας.
Β. ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΠΥΡΚΑΓΙΑΣ

Κατά τη διάρκεια εκδήλωσης έκτακτου περιστατικού μπορεί να προκληθούν πυρκαγιές από διάφορες αιτίες.
Γι’ αυτό πρέπει να έχετε αρκετούς πυροσβεστήρες όλων των τύπων (CO2 και ξηράς κόνεως), κουβάδες με νερό, άμμο ή χώμα τοποθετημένους σε διάφορα σημεία του σχολείου σας. Καλό επίσης είναι να έχετε φτυάρι, κασμά και τσεκούρι.

ΚΑΤΑΣΒΕΣΗ

1. 
Για να έχετε καλύτερα αποτελέσματα καταπολεμήστε την εστία της πυρκαγιάς.

2. 
Κλείστε τις πόρτες και τα παράθυρα για να υπάρχει όσο το δυνατό λιγότερο οξυγόνο.

3.  
Πέφτοντας μπρούμυτα επάνω στο πάτωμα αναπνέετε καθαρότερο αέρα και βλέπετε καλύτερα.

4. 
Μη ρίχνετε νερό σε ηλεκτροφόρα σύρματα. Κλείστε το γενικό διακόπτη.

5. 
Σε πυρκαγιές  από πετρέλαιο ή λάδια μη ρίχνετε νερό. Χρησιμοποιήστε άμμο ή χώμα.







6. 
Αν δείτε ότι το σβήσιμο της πυρκαγιάς είναι πέραν των δυνάμεών σας, καλέστε αμέσως την Πυροσβεστική Υπηρεσία ή ειδοποιήστε τον πλησιέστερο σταθμό Πολιτικής Άμυνας ή Αστυνομίας.

Γ. ΠΕΡΙΘΑΛΨΗ ΤΡΑΥΜΑΤΙΩΝ

Είναι φυσικό μετά από κάθε τέτοιο περιστατικό να έχουμε θύματα και προ παντός τραυματίες, οι οποίοι χρειάζονται περίθαλψη έως ότου μεταφερθούν στο Νοσοκομείο ή μέχρι να φθάσει ο γιατρός.

Να έχετε στο σχολείο σας κουτί Φαρμακείου σε εμφανές σημείο το οποίο να περιέχει:

Υλικά: 

(1) ψαλίδι (κοινό), (2) παραμάνες διαφόρων μεγεθών, (3) επιδέσμους διαφόρων μεγεθών, (4) γάζες αποστειρωμένες, (5) ένα (1) πακέτο βαμβάκι των 50 γραμ., (6) ταινίες αιμοστατικές, (7) δύο (2) τεμάχια λευκοπλάστη, (8) γάντια αποστειρωμένα 

Φάρμακα:

α.  Διάλυμα BETADINE 10% 500 cc (αντισηπτικό για πληγές)

β.  Καθαρό οινόπνευμα 500 cc

γ.  Οξυζενέ (οξυγονούχο ύδωρ) 500 cc

           δ.  TERRAMYCIN σε σκόνη (αντιβιοτική)

Περιποίηση:

α. 
Καθαρίστε αμέσως το τραύμα με οξυζενέ, επαλείψτε την πληγή με BETADINE, βάλτε γάζα και δέστε το με επίδεσμο.

β. 
Αν ο τραυματισμός είναι σοβαρός, καλέστε σε βοήθεια τις αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες.

γ. 
Σε περίπτωση λιποθυμίας ή ασφυξίας να μεταφέρετε τον άρρωστο σε ανοικτό μέρος και να του κάνετε τεχνητή αναπνοή. Ρίξτε του λίγο νερό ή κολώνια στο πρόσωπο.

δ. 
Σε περίπτωση εγκαύματος, καλύψτε χαλαρά το τραύμα με γάζα ή καθαρό ύφασμα για να αποφευχθεί μόλυνση μέχρις ότου παρασχεθεί βοήθεια από ειδικευμένο πρόσωπο.

ε. 
Σε περίπτωση τραυματισμού με μεγάλη αιμορραγία δέστε το τραύμα, αφήστε ακίνητο τον τραυματία και καλέστε αμέσως τις αρμόδιες υγειονομικές υπηρεσίες.

Δ. ΑΥΤΟΠΡΟΣΤΑΣΙΑ (ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΟΔΗΓΙΕΣ ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ)

Αυτοπροστασία σημαίνει να είμαστε ικανοί να σώσουμε τον εαυτό μας και όσους μένουν μαζί μας ή δίπλα μας σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης.

Για να έχουμε επιτυχία σ’ αυτό πρέπει να οργανωθούμε καλά από πριν. Γι’ αυτό, στο σχολείο μας πρέπει να υπάρχει η ακόλουθη οργάνωση:

1. 
Υπεύθυνος Αρχηγός Πολιτικής Άμυνας του Σχολείου.

2. 
Υπεύθυνος της Ομάδας Π.Α.  για την παροχή α΄ βοηθειών.
3. 
Προκαθορισμένοι τόποι συγκεντρώσεως κάθε Τμήματος σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης (Σχέδιο Άμεσης εκκένωσης).

4. 
Προσυνεννόηση με τους γονείς που μπορούν να πάρουν αμέσως τα παιδιά από το Σχολείο.

5. 
Σήμα έναρξης και λήξης των μαθημάτων του σχολείου σας (διακοπτόμενη ήχηση του κουδουνιού ή της σφυρίχτρας).

6. 
Εξοπλισμός τριών Φαρμακείων σε τρία διαφορετικά σημεία του Σχολείου (ανάλογα βέβαια με τη δυναμικότητα του σχολείου).

7. 
Φορητό ραδιόφωνο (με μπαταρίες).

8.
Τοποθέτηση πυροσβεστικών υλικών σε τρία διαφορετικά σημεία του  Σχολείου, όπως  πυροσβεστήρες αναγομωμένοι και μάνικες εκτοξεύσεως ύδατος.
Ε. ΑΣΚΗΣΗ 
Η Άσκηση του προσωπικού και των μαθητών δύο τουλάχιστον φορές το χρόνο, συνίσταται για την επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων, στη άμεση εκκένωση του κτηρίου, στην κατάσβεση πυρκαγιών, στην παροχή πρώτων βοηθειών και γενικά στη συμμόρφωση προς τους Κανονισμούς Πολιτικής Άμυνας του Σχολείου. Η άσκηση να γίνει πάνω σε όλες τις πιθανές περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης, όπως πυρκαγιά, σεισμός, πλημμύρα κ.λπ.
3. Μνημόνιο Ενεργειών Έκτακτης Ανάγκης
Ο σχεδιασμός έκτακτης ανάγκης, πρέπει να αφορά κατά κύριο λόγο ενέργειες που σχετίζονται περισσότερο με την πρόληψη και λιγότερο με την καταστολή για την οποία ο χρόνος ενέργειας είναι λίγα δευτερόλεπτα και ο κακός σύμβουλος του πανικού, παρών. Επιχειρώντας ένα μνημόνιο  ενεργειών εκτάκτου ανάγκης, πρέπει να επικεντρωθούμε στα εξής καίρια σημεία:

1)  Αποτελεί υποχρέωση όλων των σχολικών μονάδων (δημόσιων και ιδιωτικών) η σύνταξη ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΥ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ (Δ.Α.Ι.) και  η ενημέρωση – επικαιροποίησή του όταν υπάρχουν μεταβολές (π.χ. μεταθέσεις καθηγητών που είναι υπεύθυνοι  Μονάδων Πολιτικής Άμυνας). Στο πλαίσιο αυτό, ο αρχηγός, οι υπαρχηγοί πολιτικής άμυνας, οι ομάδες πυρασφαλείας και πρώτων  βοηθειών οι οποίοι θα οριστούν, οφείλουν να ενημερωθούν ώστε να γνωρίζουν επακριβώς τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις τους.

2)  Οι σχολικές μονάδες οφείλουν να διαθέτουν σχέδιο αντιμετώπισης εκτάκτων περιστατικών σύμφωνα με το Ν.Δ. 17/1974 περί ΠΣΕΑ και την αριθμ. 107/1/158/17-4-1991 οδηγία της υπηρεσίας ΠΣΕΑ του Υ.Δ.Τ. Το συγκεκριμένο σχέδιο χρήζει τροποποίησης όταν υπάρξει στο σχολικό συγκρότημα δομική αλλαγή, η οποία μεταβάλλει τον τρόπο ασφαλούς διαφυγής των μαθητών καθώς και του εκπαιδευτικού και διοικητικού προσωπικού. 

3)  Εφαρμογή προληπτικών μέτρων έκτακτης ανάγκης

α)  Πρόληψη πυρκαγιάς – πυρανίχνευση :

Σε επίπεδο σχεδιασμού έκτακτης ανάγκης σε περίπτωση πυρκαγιάς, το σχέδιο «Αντιμετώπισης Εκτάκτων Περιστατικών» πρέπει να περιλαμβάνει σκαριφήματα των χώρων της σχολικής μονάδας, εμφανίζοντας τα διαθέσιμα πυροσβεστικά μέσα (πυροσβεστικές φωλιές, πυροσβεστήρες, κομβία συναγερμού κλπ). 

Σε επίπεδο ελέγχου και πρόληψης απαιτείται ο ετήσιος, τουλάχιστον, έλεγχος των πυροσβεστικών μέσων κα η τυχόν αναμόρφωση τους (αναγόμωση πυροσβεστήρων, αντικατάσταση μπαταριών στα κουδούνια συναγερμού κ.ο.κ.) καθώς και η γνώση της ασφαλής τους θέσης και του τρόπου χρήσης τους (π.χ. η αποφυγή της επαφής με τα ανθρώπινα μέλη των πυροσβεστήρων CO2).
β)  Ασκήσεις ετοιμότητας : 

Mε βάση τις οδηγίες προστασίας από σεισμούς του  ΟΑΣΠ και την εγκύκλιο 148037/14-11-2008 της Δ/νσης Συμβουλευτικού Επαγγελματικού Προσανατολισμού και Εκπαιδευτικών Δραστηριοτήτων του ΥΠΕΠΘ, παρακαλούνται οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων, αφενός να επικαιροποιήσουν το σχέδιο έκτακτης  ανάγκης λόγω σεισμού, καθώς και να προβαίνουν σε ασκήσεις ετοιμότητας ανά τρίμηνο. Στόχος των ασκήσεων είναι η ασφαλής εκκένωση του κτηρίου σε περίπτωση σεισμού ώστε να αποφευχθούν θύματα λόγω της πτώσης αντικειμένων ή συντριμμάτων από καταρρέοντα μέρη του κτηρίου ή λόγω του πανικού κατά την εγκατάλειψη της σχολικής μονάδας. Τέλος, σημαντική ενέργεια κρίνεται  η ανάρτηση σε κομβικά σημεία του κτηρίου έγχρωμων σκαριφημάτων με τις εξόδους κινδύνου κάθε πτέρυγας και η επίδειξη τους στους μαθητές πριν την άσκηση.

γ)   Καιρικά φαινόμενα:

Στα πλαίσια της πρόληψης καταστροφών από έντονες βροχοπτώσεις, μεγάλα κύματα, χιονοπτώσεις και άλλα ακραία καιρικά φαινόμενα που μπορούν να προκαλέσουν πλημμύρες ή κατολισθήσεις, απαιτείται ο σχολαστικός έλεγχος των υποδομών της σχολικής μονάδας (φρεάτια, συστήματα όμβριων υδάτων)  και ο εντοπισμός τυχόν κακοτεχνιών για το μέγιστο κατά το δυνατόν περιορισμό τέτοιων καταστάσεων. Σε κάθε περίπτωση, το μαθητικό, εκπαιδευτικό και διοικητικό προσωπικό πρέπει να γνωρίζει ότι σε τέτοιες περιπτώσεις πρέπει να καταφύγει σε υψηλούς στεγασμένους χώρους.

δ)  Πρόληψη ατυχήματος: 

Παρακαλούνται οι διευθυντές των σχολικών μονάδων να ευαισθητοποιηθούν αλλά και να ευαισθητοποιήσουν τους εφημερεύοντες καθηγητές, κατά κύριο λόγο, οι οποίοι εποπτεύουν τους χώρους του σχολείου για τον εντοπισμό σημείων που εγκυμονούν κινδύνους για την πρόκληση ατυχήματος στο μαθητικό δυναμικό. Κλίμακες, σκουριασμένα κάγκελα, ρωγμές ή προεξοχές στο  έδαφος του προαύλιου χώρου χρήζουν σχολαστικής προσοχής.

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ Δ/ΝΣΗΣ

        ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΑΛΔΗΣ
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