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Προς : Δ/νση Β/θμιας Εκπ/σης Χανίων
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:
Στο πλαίσιο του προγράμματος του Εθνικού Κέντρου Βιβλίου «Συγγραφείς στα σχολεία» πρόκειται να επισκεφθεί το Γενικό Λύκειο Ελευθερίου Βενιζέλου την Παρασκευή 31/10/2008, ο πεζογράφος Θανάσης Βαλτινός. Αποσπάσματα έργων του Θανάση Βαλτινού βρίσκονται στα βιβλία Λογοτεχνίας της Α΄ (απόσπασμα από το Συναξάρι Αντρέα Κορδοπάτη) και Γ΄ Γυμνασίου (απόσπασμα από τα Στοιχεία για τη δεκαετία του ’60), όπως και στης Γ΄ Λυκείου Γενικής παιδείας (διήγημα «Ο Παναγιώτης» και Θεωρητικής κατεύθυνσης (παράλληλο από την Κάθοδο των εννιά στην Ιστορία ενός αιχμαλώτου του Στρατή Δούκα).

Όσοι συνάδελφοι επιθυμούν μπορούν, αφού προετοιμάσουν τους μαθητές/ μαθήτριές τους, να έρθουν στο σχολείο μας και να συναντηθεί η ομάδα με τον προσκεκλημένο μας την Παρασκευή 31/10/2008, από τις 11.00 μέχρι και τις 2.00 το μεσημέρι.

 Την επομένη το απόγευμα, Σάββατο 1/11/2008, θα γίνει τιμητική εκδήλωση για τον συγγραφέα: θα μιλήσει ο ίδιος, θα τον παρουσιάσει ο Σταύρος Ζουμπουλάκης (διευθυντής του περιοδικού Νέα Εστία), θα παρουσιαστούν περιληπτικώς οι υποθέσεις των βιβλίων του και θα διαβαστούν ορισμένα αποσπάσματα από το έργο του. Θα ακολουθήσει υποβολή ερωτήσεων στον συγγραφέα και συζήτηση μαζί του ενώ στο τέλος της βραδιάς θα υπογράψει αντίτυπα των βιβλίων του που θα πωλούνται για την ενίσχυση της σχολικής βιβλιοθήκης του Λυκείου μας.

Εκτιμώντας ότι είναι μοναδική η ευκαιρία που παρουσιάζεται, να έχουμε δηλαδή έναν τόσο μεγάλο συγγραφέα κοντά μας, ελπίζουμε στην ανταπόκρισή σας.
 Για περισσότερες πληροφορίες και διακανονισμό για την συνάντηση ομάδων των σχολείων σας με τον συγγραφέα, παρακαλούμε, επικοινωνήστε με τη Σίτσα Κοτσιφάκη στα τηλέφωνα του σχολείου μας ή στο: 693 7161281 κινητό τηλέφωνο.
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