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	                                                                            ΚΟΙΝ:    1.Παιδαγωγικό Ινστιτούτο 

                                                                                             Μεσογείων 396, 153 41 Αγ. Παρασκευή                                                            
Θ                                                                                                      2. ΚΕΕΔΥ της χώρας. Έδρες τους.
              ΘΕΜΑ :  «Πρόγραμμα εξετάσεων σχ. έτους 2009-10»


	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


             Σας γνωρίζουμε ότι μετά τη λήξη των μαθημάτων του διδακτικού έτους 2009-10 την Τετάρτη 12 Μαΐου 2010, σύμφωνα με τη με αρ. πρ. 35416/Γ2/26-03-2010 Υ.Α., για τις προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις  των  μαθητών  των  σχολείων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, θα ισχύσουν τα ακόλουθα:
      ΓΥΜΝΑΣΙΑ
· Οι προαγωγικές και απολυτήριες εξετάσεις όλων των τάξεων του Γυμνασίου θα αρχίσουν την Τρίτη  18 Μαΐου 2010  και θα διαρκέσουν μέχρι και την Παρασκευή 18 Ιουνίου 2010.
  ΓΕΝΙΚΑ ΛΥΚΕΙΑ
· Το πρόγραμμα των εξετάσεων για τα μαθήματα που εξετάζονται σε επίπεδο σχολικής         μονάδας θα ανακοινωθεί στους μαθητές πέντε (5) τουλάχιστον ημέρες πριν από τη λήξη των μαθημάτων (άρ. 14 του Π.Δ. 60/2006).
   1. ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΑ ΛΥΚΕΙΑ
· Οι προαγωγικές εξετάσεις των μαθητών των Α΄ και Β΄ τάξεων, καθώς επίσης και οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών της Γ΄ τάξης των Ημερησίων ΓΕ.Λ., για τους οποίους προβλέπεται εξέταση μόνο σε επίπεδο σχολικής μονάδας, θα αρχίσουν την Τρίτη 18 Μαΐου 2010 και θα διαρκέσουν μέχρι και την Παρασκευή 18 Ιουνίου 2010.
· Οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών της Γ΄ τάξης Ημερησίων ΓΕ.Λ., στα μαθήματα τα οποία εξετάζονται σε εθνικό επίπεδο, θα αρχίσουν την Παρασκευή 14 Μαΐου 2010 και θα διαρκέσουν μέχρι και τη Δευτέρα 31 Μαΐου 2010, σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε από το Υπ. Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ. 
· Οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών της Γ΄ τάξης των Ημερησίων ΓΕ.Λ., στα μαθήματα τα οποία εξετάζονται σε επίπεδο σχολικής μονάδας θα διεξαχθούν από τη Τετάρτη 2 Ιουνίου 2010 και θα διαρκέσουν μέχρι και την Παρασκευή 18 Ιουνίου 2010. 

2. ΕΣΠΕΡΙΝΑ ΓΕΝΙΚΑ ΛΥΚΕΙΑ
· Οι προαγωγικές εξετάσεις των μαθητών των Α΄, Β΄ και Γ΄ τάξεων, καθώς επίσης και οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών της Δ΄ τάξης των Εσπερινών ΓΕ.Λ., για τους οποίους προβλέπεται εξέταση μόνο σε επίπεδο σχολικής μονάδας, θα αρχίσουν την Δευτέρα 17 Μαΐου 2010 και θα διαρκέσουν μέχρι και την Τετάρτη 16 Ιουνίου.

· Οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών της Δ΄ τάξης των Εσπερινών ΓΕ.Λ., στα μαθήματα τα οποία εξετάζονται σε εθνικό επίπεδο, θα αρχίσουν το Σάββατο 15 Μαΐου 2010 και θα διαρκέσουν μέχρι και το Σάββατο 29 Μαΐου 2010, σύμφωνα με το πρόγραμμα που ανακοινώθηκε από το  Υπ. Παιδείας Δ.Β.Μ.Θ.
· Οι απολυτήριες εξετάσεις των μαθητών της Δ΄ τάξης των Εσπερινών ΓΕ.Λ., στα μαθήματα τα οποία εξετάζονται σε επίπεδο σχολικής μονάδας, θα διεξαχθούν από την Τρίτη 1 Ιουνίου μέχρι και την Παρασκευή 18 Ιουνίου 2010.

      ΕΠΑ.Λ. - ΕΠΑ.Σ. 
· Το πρόγραμμα των εξετάσεων θα ανακοινωθεί στους μαθητές των Ημερησίων και Εσπερινών ΕΠΑ.Λ. καθώς και των ΕΠΑ.Σ., το αργότερο δύο (2) ημέρες πριν από την έναρξη των εξετάσεων (Υ.Α. 80033/Γ2/12-09-2006  και  Y.A. 148096/Γ2/24-12-2007).
1. ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΠΑ.Λ.

· Οι προαγωγικές εξετάσεις της Α΄ και B’ τάξης των Ημερησίων ΕΠΑ.Λ. θα διεξαχθούν από την Δευτέρα 17 Μαΐου 2010 μέχρι και την Τετάρτη  9 Ιουνίου 2010.
· Οι απολυτήριες και πτυχιακές εξετάσεις της Γ’ τάξης των Ημερησίων ΕΠΑ.Λ. θα διεξαχθούν από την Πέμπτη 10 Ιουνίου 2010 μέχρι και την Τετάρτη 23 Ιουνίου 2010.

2. ΕΣΠΕΡΙΝΑ ΕΠΑ.Λ.
· Οι προαγωγικές εξετάσεις της A΄, Β΄ και Γ’ τάξης των Εσπερινών ΕΠΑ.Λ. θα διεξαχθούν από την Δευτέρα 17 Μαΐου 2010 μέχρι και την Τετάρτη  9 Ιουνίου 2010.
· Οι απολυτήριες και πτυχιακές εξετάσεις της Δ΄ τάξης των Εσπερινών ΕΠΑ.Λ. θα διεξαχθούν από την Πέμπτη 10 Ιουνίου 2010 μέχρι και την Τετάρτη 23 Ιουνίου 2010.

3. ΕΠΑ.Σ.
· Οι προαγωγικές εξετάσεις της  Α΄ τάξης των ΕΠΑ.Σ. θα διεξαχθούν από την Δευτέρα 17 Μαΐου  2010 μέχρι και την Παρασκευή  4 Ιουνίου 2010.
· Οι πτυχιακές εξετάσεις της  Β΄ τάξης των ΕΠΑ.Σ. θα διεξαχθούν από την Δευτέρα 17  Μαΐου 2010 μέχρι και την Παρασκευή  4  Ιουνίου 2010.
Η εξεταστέα ύλη των μαθημάτων θα ανακοινωθεί στους μαθητές πέντε (05) εργάσιμες μέρες πριν από τη λήξη των μαθημάτων, για τα Ημερήσια και τα Εσπερινά Γενικά Λύκεια (άρ. 16 Π.Δ. 60/2006) και πέντε (05) εργάσιμες μέρες τουλάχιστον πριν από την έναρξη των εξετάσεων, για τα ΕΠΑ.Λ. και τις ΕΠΑ.Σ. (άρ. 12 Π.Δ. 50/2008 και άρ. 10 Π.Δ. 51/2008).
Η εξεταστέα ύλη των μαθημάτων να αναρτηθεί επιπρόσθετα στον πίνακα ανακοινώσεων της οικείας σχολικής μονάδας.

Παρακαλούνται οι Διευθυντές των σχολικών μονάδων, οι Διευθυντές Διευθύνσεων Δ.Ε και οι Προϊστάμενοι Γραφείων Δ.Ε. και Ε.Ε. να μεριμνήσουν για την πιστή τήρηση της παρούσας.

   Εσωτερική Διανομή:                                                          

   1) Γραφείο κας Υπουργού                                                             H ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

   2) Γραφεία κ. Υφυπουργών






   3) Γραφείο κ. Γενικού Γραμματέα                                                

   4) Γραφείο κ. Ειδικού Γραμματέα                                  

   5) Δ/νση Σπουδών Δ/θμιας Εκπ/σης                               

       Τμήματα Β΄& Γ΄                                                        ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ
   6) Δ/νση Σ.Ε.Π.Ε.Δ. 

   7) Δ/νση Εκκλησιαστικής Εκπ/σης                           

   8) Δ/νση Ιδιωτικής Εκπ/σης 

   9) Δ/νση Ξένων και Μειονοτικών Σχολείων






  10) Δ/νση Ειδικής Αγωγής 
  11) Δ/νση ΠΟΔΕ

  12) Δ/νση Οργάνωσης κ΄ Διεξαγωγής Εξετάσεων

  13) Γ.Ε.ΠΟ.


                                            
	                                                    ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ

1.  Περιφερειακές Διευθύνσεις Π.Ε. και Δ.Ε.

     Έδρες τους.
2.  Γραφεία Σχολικών Συμβούλων κ΄ Υπευθύνων Παιδαγωγικής κ΄ Επιστημονικής Καθοδήγησης    

     Έδρες τους .        

3.  Δ/νσεις και Γραφεία Δ.Ε. και Γραφεία Ε.Ε. της χώρας.
     Έδρες τους.
4.  Σχολεία Δ.Ε. της χώρας (μέσω Δ/νσεων Δ.Ε., Γραφείων Δ.Ε. και Ε.Ε.)

5.  Σιβιτανίδειος Σχολή 

     Θεσσαλονίκης 151,  176 10 Καλλιθέα

6.  Υπουργείο Εργασίας κ΄ Κοινωνικής Ασφάλισης

     Δ/νση Επαγγελματικής Κατάρτισης 

     Πειραιώς 40, 101 82 Αθήνα

7.  Υπουργείο Πολιτισμού  κ΄ Τουρισμού

     Μπουμπουλίνας 20, 106 82 Αθήνα

8.  Σχολές Τουριστικών Επαγγελμάτων

     Δραγατσανίου 4, 105 59 Αθήνα
9.  Υπουργείο Υγείας κ΄ Κοινωνικής Αλληλεγγύης                                 
      Γενική Δ/νση Υγείας

     Δ/νση Επαγγελμάτων Υγείας και Πρόνοιας, Τμήμα Β΄

     Αριστοτέλους 17, 101 87 Αθήνα
10. Ο.Α.Ε.Δ., Δ/νση Α2

      Εθνικής Αντιστάσεως 8, 174 56 Άλιμος

11. Ο.Γ.Ε.Ε.Κ.Α.  ‘’Δήμητρα’’ 

      Αχαρνών 29, 104 39 Αθήνα

12. Ο.Τ.Ε.Κ. 

      Δραγατσανίου 4, 105 59 Αθήνα

13. Προπαρασκευαστικό και Καλλιτεχνικό

      Σχολείο Καλών Τεχνών

      Πανόρμου Τήνου
      T.K. 842 01  Πάνορμος Τήνου

	








C:\Documents and Settings\Voula\Επιφάνεια εργασίας\Πρόγραμμα εξετασεων.doc

