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Εκδήλωση ενδιαφέροντος για εκπαιδευτικά σεμινάρια καθηγητών Πληροφορικής ΠΕ19 και ΠΕ20
Ο Σχολικός Σύμβουλος Πληροφορικής Δυτικής Κρήτης και το ΚΕΠΛΗΝΕΤ Χανίων σε συνεργασία με το Περιφερειακό Ινστιτούτο Επιμόρφωσης Κρήτης και εν όψει του Προγραμματισμού των Επιμορφωτικών Δράσεων για το 2008, καλούν τους  συναδέλφους καθηγητές Πληροφορικής (ΠΕ19, ΠΕ20) να εκδηλώσουν την πρόθεσή τους για συμμετοχή σε επιμορφωτικά σεμινάρια με προηγμένα θέματα πληροφορικής. Οι προτεινόμενες θεματικές ενότητες αφορούν:

1.Μετάδοση δεδομένων & Δίκτυα Η/Υ 
2.Web design- με php και mysql
3.Υλικό, Συντήρηση, Στήσιμο Εργαστηρίων Πληροφορικής
4.Πολυμέσα
5.Visual Basic και Περιβάλλον Ανάπτυξης Εφαρμογών .Net
6.Σύγχρονες θεωρίες μάθησης για τη διδασκαλία του Προγραμματισμού
Στο παραπάνω πλαίσιο, οι συνάδελφοι καλούνται να εκφράσουν με την αίτησή την πρόθεση τους να συμμετέχουν όπως και τις δικές τους προτάσεις σχετικά με το αντικείμενο των σεμιναρίων, έτσι ώστε να ομαδοποιηθούν και να προωθηθούν τα ανάλογα αιτήματα στο ΠΙΝΕΠ Κρήτης. Το Ινστιτούτο Επιμόρφωσης (ΙΝ.ΕΠ.) και κατ' επέκταση τα Περιφερειακά Ινστιτούτα Επιμόρφωσης (Π.ΙΝ.ΕΠ.) στοχεύουν στην επιμόρφωση τόσο των νεοδιοριζόμενων στο δημόσιο τομέα, όσο και των ήδη υπηρετούντων δημοσίων υπαλλήλων μέσω ειδικά σχεδιασμένων βραχυχρόνιων προγραμμάτων. ( Σχετικές πληροφορίες :

http://www.ekdd.gr/, http://www.ekdd.gr/PINEP/PRG_Crete1.asp)

Με το δεδομένο ότι θα υπάρξει το ανάλογο ενδιαφέρον θα οργανωθούν 2ήμερα πρωινά σεμινάρια από 7 ώρες ημερησίως. Η εκπαίδευση θα γίνει σε εργάσιμο χρόνο (με απαλλαγή από το σχολικό ωράριο) και θα δοθεί βεβαίωση παρακολούθησης ενώ θα τηρηθεί παρουσιολόγιο. Τα τμήματα που θα δημιουργηθούν θα είναι των 20 ατόμων.

 Παρακαλούμε, τους συναδέλφους πληροφορικής να εκδηλώσουν το ενδιαφέρον τους συμπληρώνοντας την παρακάτω φόρμα αίτησης και αποστέλλοντας την ηλεκτρονικά με email στην διεύθυνση plinetcn2@sch.gr μέχρι την Τετάρτη 31 Οκτωβρίου. 
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