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Παρακαλούμε να  ενημερώσετε τους εκπαιδευτικούς των σχολείων σας ότι μετά από συνεργασία με το Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης  του Πανεπιστημίου Κρήτης και μέσα στα πλαίσια των δραστηριοτήτων του «Πανεπιστημίου των Ορέων», θα διεξαχθεί επιμορφωτικό σεμινάριο προς τους εκπαιδευτικούς της περιφέρειας μας, που θα αφορά στην Διδακτική Εργαστηριακών Εφαρμογών στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση, την Τρίτη 10 Νοεμβρίου 2009 και ώρα 11.00 έως 14.00 στο Γυμνάσιο Κράνας Μυλοποτάμου Ρεθύμνου, με Θέμα σεμιναρίου «Εργαστηριακές Ασκήσεις με Ιδιοκατασκευές».
Εισηγητές θα είναι οι κ.κ. Παναγιώτης Μιχαηλίδης Καθηγητής του ΠΤΔΕ του Πανεπ. Κρήτης και Μιλτιάδης Τσίγκρης Χημικός αποσπασμένος καθηγητής ΔΕ στο Εργαστήριο Φυσικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Κρήτης 

Μια αποτελεσματική διδασκαλία των φυσικών επιστημών απαιτεί  την ενεργητική - ερευνητική συμμετοχή των μαθητών και σύνδεση με την καθημερινή ζωή. Το σεμινάριο θα ξεκινήσει με μια διδακτική παρέμβαση – διδασκαλία προς τους μαθητές του σχολείου διάρκειας περίπου μίας ώρας, την οποία θα παρακολουθήσουν και οι παρευρισκόμενοι καθηγητές. Θα ακολουθήσει «Στρογγυλό Τραπέζι» με ομιλητές τους εισηγητές, συντονιστή το Σχολικό Σύμβουλο ΠΕ4 Γεώργιο Κιμιωνή  και με τη συμμετοχή των παρευρισκομένων εκπαιδευτικών, όπου θα γίνει η παιδαγωγική ανάλυση της διδακτικής παρέμβασης και θα συζητηθούν τρόποι εφαρμογής στο σχολείο. 

Για το σεμινάριο αυτό και μετά από την έγκριση του από την Περιφερειακή Διεύθυνση Π&Δ Εκπ/σης Κρήτης με την Φ.31.5/6124 19/10/2009, θα χρησιμοποιηθεί το τρίωρο διευκόλυνσης των εκπαιδευτικών ΠΕ4. 
Παρακαλούμε τους Διευθυντές των σχολείων να παράσχουν, εκείνη την ημέρα,  την απαραίτητη δυνατή διευκόλυνση (πχ αναμόρφωση του προγράμματος) στους συναδέλφους της ειδικότητας ΠΕ4, ώστε να έχουν τον απαραίτητο χρόνο για την προσέλευση τους στο χώρο διεξαγωγής του σεμιναρίου. Καλούμε επίσης τους συναδέλφους όλους να συμμετέχουν στο τόσο σημαντικό και πρωτοποριακό αυτό σεμινάριο, που θα τους εφοδιάσει με αξιόλογη εμπειρία και γνώσεις για τις εργαστηριακές τους ασκήσεις και τη διδασκαλία των μαθημάτων τους γενικότερα.
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