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ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΑΙΓΑΙΟΥ

ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

    ΤΜΗΜΑ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΣΧΟΛΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ

ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ 
         Εργαστήριο Παιδαγωγικών και Ψυχολογικών Ερευνών και των Εφαρμογών τους
Eπιμορφωτικό Σεμινάριο στην Ειδική Αγωγή

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
To Τμήμα Επιστημών της Προσχολικής Αγωγής και του Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με έδρα τη Ρόδο, προτίθεται να οργανώσει ετήσιο κύκλο σεμιναρίων κατάρτισης στην Ειδική Αγωγή (με έναρξη το Μάρτιο του 2010 και λήξη το Μάρτιο  του 2011) στο Ηράκλειο και στα Χανιά.
Το Σεμινάριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης (Δασκάλους κ’ Νηπιαγωγούς),  Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης (απόφοιτοι  Α.Ε.Ι. - Τ.Ε.Ι όλων των ειδικοτήτων),  σε εργοθεραπευτές, λογοθεραπευτές, φυσικοθεραπευτές, διαιτολόγους-διατροφολόγους και κοινωνικούς λειτουργούς

Η ειδική αγωγή βρίσκεται σήμερα σε ένα κρίσιμο μεταίχμιο. Τόσο η ανάγκη για διεπιστημονική συνεργασία, όσο και η σύγχρονη τάση της ένταξης έχουν δώσει νέες διαστάσεις στη φιλοσοφία και το σκοπό της ειδικής αγωγής, η οποία σήμερα πρέπει να αφομοιώσει δημιουργικά τα επιστημονικά ευρήματα πολλών επιστημών. 

Σκοπός επομένως, του προγράμματος είναι η θεωρητική και εμπειρική επιμόρφωση ερευνητών στις σύγχρονες τάσεις της Ειδικής Αγωγής, έτσι ώστε να είναι σε θέση να διαχειριστούν με αξιοπιστία και μέσα από όλες τις διαστάσεις τους ζητήματα εκπαίδευσης μαθητών με ειδικές ανάγκες, με απώτερο στόχο να διασφαλίσουν σε αυτούς ολοκληρωμένη εκπαίδευση και ίσες δυνατότητες για πλήρη ένταξη στο εκπαιδευτικό σύστημα, πλήρη συμμετοχή και συνεισφορά στην κοινωνία, ανεξάρτητη διαβίωση, αυτάρκεια και αυτονομία. Tις διδασκαλίες αναλαμβάνουν εξειδικευμένοι επιστήμονες στο πεδίο της Ειδικής Αγωγής στην πλειοψηφία τους καθηγητές Πανεπιστημίου.
Οι επιμορφούμενοι –ες θα επιλεγούν κατόπιν υποβολής αίτησης προς την Επιστημονική και τη Συντονιστική Επιτροπή του Τμήματος. 
Το πρόγραμμα είναι διάρκειας 400 διδακτικών ωρών με επιπρόσθετο αριθμό ωρών που προορίζονται για την Πρακτική Άσκηση, η οποία και θα είναι υποχρεωτική. Τα  σεμινάρια θα πραγματοποιούνται κατά τη διάρκεια του Σαββατοκύριακου (10 ώρες ανά ημέρα).
Οι αιτήσεις συμμετοχής θα αποστέλλονται ηλεκτρονικά, στην διεύθυνση www.rhodes.aegean.gr/tepaes/ea,  μέχρι και Παρασκευή 11 Μαρτίου 2010, ενώ, παράλληλα,  θα πρέπει να αποστέλλονται ταχυδρομικά, επικυρωμένα αντίτυπα των πτυχίων, καθώς και φωτοτυπία της ταυτότητας, στην παρακάτω διεύθυνση: Πανεπιστήμιο Αιγαίου, ΤΕΠΑΕΣ, Λεωφόρος Δημοκρατίας 1, για: γραμματεία Ειδικής Αγωγής, γραφείο Β8 .  
Το κόστος συμμετοχής ανέρχεται στο ποσό των 2000€ (πληρωτέα σε τέσσερις δόσεις). 
Μετά την ολοκλήρωση του προγράμματος, χορηγείται από το Πανεπιστήμιο Αιγαίου βεβαίωση παρακολούθησης  
Το σεμινάριο εμπίπτει στις διατάξεις του νόμου 3699 02/10/2008, Αρ.Φύλλου Εφημερίδος της Κυβερνήσεως 199, Κεφάλαιο Γ΄ Άρθρο 22, περί Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης Ατόμων με αναπηρία ή με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και είναι εγκεκριμένο από το Τμήμα Ειδικής Αγωγής του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου (πράξη:9/24.06.09), όπως εγκεκριμένη από το ΥΠΕΠΘ είναι και η Πρακτική Άσκηση (Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής: αρ. 56729/56- 19.05.09)
Τηλέφωνο επικοινωνίας: 22410-99170. Ώρες επικοινωνίας: 17.00-19.30 εργάσιμες ημέρες. 

Η Επιστημονική Επιτροπή του Σεμιναρίου
