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  ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

Δ/ΝΣΗ Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ ΧΑΝΙΩN
Ταχ.Δ/νση: Γιαμπουδάκη 32 

Ταχ.Κώδικας  :731 34 

Πληροφορίες  : Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας  
                               Μαρματάκη Αρετή
Τηλέφωνο :  2821 0 27556 
Fax             : 2821 0 47137 - 27556  

Email         :   agygeias @ dide.chan.sch.gr
	                     Χανιά  17-2-10
          Αρ. Πρωτ.:Φ.22.8/670 
     Προς : Σχολικές Μονάδες   Δ.Δ.Ε. Χανίων



Θέμα: Σεμινάριο Κυκλοφοριακής Αγωγής 
 Συνάδελφοι / ισσες, σας ενημερώνουμε για το Βιωματικό Σεμινάριο που συνδιοργανώνουν η υπεύθυνη Αγωγής Υγείας της Δ.Δ.Ε., με το Γραφείο Παιδείας και Αθλητισμού της Νομαρχιακής Αυτοδιοίκησης Χανίων, με στόχο την υποστήριξη των εκπαιδευτικών που υλοποιούν Προγράμματα  Α.Υ. και την επιμόρφωση και ευαισθητοποίηση όσων ενδιαφέρονται για την Πρόληψη των Τροχαίων Ατυχημάτων. 
Επισημαίνουμε ότι τα τελευταία χρόνια γίνονται από φορείς του νομού (Γ. Νοσοκομείο-  Τροχαία- Ν.Α.Χ.) οργανωμένες ενημερώσεις μαθητών με θέμα τις «Συνέπειες των Τροχαίων Ατυχημάτων - Πρόληψη».  Είναι γνωστό όμως ότι η ουσιαστική πρόληψη γίνεται όταν γνωρίζουμε ποια είναι αυτά που πρέπει να κάνουμε, για να είμαστε ασφαλείς και να αποφύγουμε αυτά που βλέπουμε σε αυτές τις ενημερώσεις. Ο ρόλος όλων των εκπαιδευτικών λοιπόν είναι καθοριστικός για να προαχθεί η θετική διάσταση της πρόληψης και της υγείας και να συμβάλλουμε και εμείς, στο βαθμό που μας αναλογεί, στη μείωση των τροχαίων ατυχημάτων στην περιοχή μας. 
Το σεμινάριο με θέμα «Εφηβεία και Κυκλοφοριακή Αγωγή: ακροβατώντας στα όρια… της ταχύτητας» και εισηγήτρια την Κλειώ Φανουράκη, θεατρολόγο, διδάσκουσα στο Τμήμα Θεατρικών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πατρών, θα υλοποιηθεί το Σάββατο  20 Φεβρουαρίου 10.00-14.00 στο 2ο ΕΠΑΛ Χανίων στην οδό Μυλωνογιάννη 94 (κτήριο Δαιδάλου).
Όσοι ενδιαφέρονται να πάρουν μέρος, ανεξάρτητα από το αν υλοποιούν ή όχι πρόγραμμα Αγωγής Υγείας ή τη θεματολογία του, να δηλώσουν συμμετοχή στα τηλ. 2821027556 ή 6976000475 έως την Παρασκευή 19-2-10.

       Η Υπεύθυνη Αγωγής Υγείας                                      Ο  Δ/ντης Δ/θμιας Εκπ/σης Χανίων 
             Αρετή Μαρματάκη                                                       Νικόλαος Βεστάκης
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