Προς τους εκπαιδευτικούς ειδικότητας πληροφορικής (ΠΕ19 – ΠΕ20)
Σας ενημερώνουμε ότι Κέντρο Παιδείας Επιστημών διοργανώνει τριήμερο σεμινάριο στις εγκαταστάσεις της Εστίας Επιστημών Πάτρας που απευθύνεται σε καθηγητές Β/θμιας Εκπαίδευσης και γενικότερα σε επιστήμονες που ενδιαφέρονται για την διδασκαλία της πληροφορικής με θέμα:

ΜΥΗΣΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΗΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ 
ΚΑΙ ΤΙΣ ΨΗΦΙΑΚΕΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΕΣ
Ο χρόνος διεξαγωγής έχει οριστεί  από Τετάρτη 7-7-2010 έως και Παρασκευή 9-7-2010. Επιστημονικός συντονιστής του σεμιναρίου είναι ο Καθηγητής Ιωσήφ Σηφάκης (Βραβείο Τuring 2007 - Εθνικό Κέντρο Επιστημονικής Έρευνας Γαλλίας Verimag/CNRS/France) 
Το σεμινάριο έχει ως στόχο την επιμόρφωση των εκπαιδευτικών σε Θεμελιώδη ζητήματα της Πληροφορικής, αλλά και τον προβληματισμό και τη διαμόρφωση μιας πρότασης για ένα σύγχρονο αναλυτικό πρόγραμμα και μια ουσιαστική διδακτική προσέγγιση του μαθήματος της Πληροφορικής για τα σχολεία της Β/θμιας Εκπαίδευσης.
Τα θέματα των εισηγήσεων των ομιλητών και πανεπιστημιακών καθηγητών, Ιωσήφ Σηφάκη, Gilles Dowek, Thierry Viennile, Γιάννη Ιωαννίδη, Μανόλη Κατεβαίνη, Αναστασίου Σταμάτη, και Σπύρου Πνευματικού αναφέρονται στην  επισυναπτόμενη αφίσα.
Θα δοθεί η ευκαιρία στους συμμετέχοντες, προαιρετικά, να εκπονήσουν ατομικές ή ομαδικές εργασίες σε θέματα πληροφορικής υπό την εποπτεία των ομιλητών καθηγητών, με στόχο την δημοσιοποίηση τους στα αποτελέσματα του σεμιναρίου.
Η συμμετοχή των εκπαιδευτικών πληροφορικής στις μορφωτικές δραστηριότητες του σεμιναρίου δεν έχει καμία οικονομική επιβάρυνση. 
Οι εγγραφές γίνονται ηλεκτρονικά στην διεύθυνση: http://www.eduscience.gr/informatics Η προθεσμία υποβολής αιτήσεων συμμετοχής λήγει την Τρίτη 15-06-2010.
Πληροφορίες : Εστία Επιστημών Πάτρας
τηλ. 2610 990779  κυρία  Λουλούδη Ελένη.
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