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  ΘΕΜΑ:   «ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜΗΝΟΣ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2010 »
1. Πιστεύουμε ότι μέχρι την Παρασκευή 10/9/2010 να έχουν πραγματοποιηθεί οι τοποθετήσεις των εκπ/κών που είναι στη διάθεση του ΠΥΣΔΕ, των  νεοδιορισμένων και των αποσπασμένων εκπ/κών από άλλους νομούς. Σε περίπτωση που υπάρχει έλλειμμα ωρών σε κάποιο μάθημα, με την έναρξη των μαθημάτων να γίνει ισοκατανομή των διαθέσιμων ωρών, ώστε να μην υπάρχουν τμήματα χωρίς να κάνουν καθόλου κάποιο μάθημα.

2. ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΑΘΗΜΑΤΩΝ

Την Δευτέρα 13/9/2010, μετά τον αγιασμό να δοθούν τα βιβλία. Στη συνέχεια να ζητηθούν: 

                        α. Από τους μαθητές των Γυμνασίων:                                         

                            Δηλώσεις για την 2η ξένη γλώσσα

                        β. Από τους μαθητές των Λυκείων
                            Δηλώσεις για την κατεύθυνση στη Β΄και Γ΄ Λυκείου

                            Δηλώσεις για το μάθημα επιλογής (μετά από σχετική ενημέρωση)

                        γ. Από τους μαθητών των ΕΠΑΛ- ΕΠΑΣ
                           Δηλώσεις για ειδικότητες – επιλογές -τομείς
      Την Δευτέρα το μεσημέρι (13/9/2010) να αποσταλούν ηλεκτρονικά στη Διεύθυνση ο αριθμός των μαθητών και τα τμήματα ξένων γλωσσών, κατευθύνσεων και επιλογών του σχολείου σας, με βάσει τους σχετικούς πίνακες που σας επισυνάπτουμε.
3. ΩΡΟΛΟΓΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

Μέχρι τη Δευτέρα το μεσημέρι να αποσταλεί ηλεκτρονικά στη Διεύθυνση το πρόγραμμα τουλάχιστον της Τρίτης 14/9/2010 με 5 ώρες το λιγότερο. Μέχρι την οριστικοποίηση του προγράμματος, να ενημερώνεται ηλεκτρονικά η Διεύθυνση το λιγότερο 2 ημέρες νωρίτερα για το προσωρινό πρόγραμμα που θα ισχύει τις επόμενες ημέρες.
     4. ΔΙΑΜΟΡΦΩΣΗ ΤΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΑΝΑ ΤΑΞΗ 

     Τα τμήματα Γενικής Παιδείας συγκροτούνται από τους μαθητές όλων των κατευθύνσεων
     που λειτουργούν στο Γ.Ε.Λ. και οι μαθητές κατανέμονται σε αυτά κατά αλφαβητική σειρά.   
     Στα τμήματα  Γενικής Παιδείας της Α΄, Β΄ τάξης του ΕΠΑ.Λ. οι μαθητές κατανέμονται επίσης

     κατά αλφαβητική σειρά. Οι μαθητές θα χωρίζονται σε τμήματα κύκλων ή τομέων 
     Επαγγελματικών Μαθημάτων που λειτουργούν στο σχολείο, μόνο για τη διδασκαλία των 
     μαθημάτων των κύκλων και τομέων αυτών (αρ. πρ. 100749/Γ2/17-09-07 εγκύκλιο του
     Υπουργείου Παιδείας). 
Στα τμήματα Γενικής Παιδείας της Γ΄ τάξης του ΕΠΑ.Λ. οι μαθητές κατανέμονται κατά αλφαβητική σειρά, επιλέγοντας την Ομάδα Α΄ ή την Ομάδα Β΄ των μαθημάτων Γενικής Παιδείας.
5. ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

Να δώσετε στους μαθητές της Α΄ Τάξης του σχολείου σας το έντυπο του ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ και να φροντίσετε να σας επιστραφεί ΑΜΕΣΑ συμπληρωμένο από τους αρμόδιους γιατρούς. Επίσης να δοθεί για συμπήρωση στους μαθητές και των άλλων τάξεων που δεν έχουν ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ.  Σας υπενθυμίζουμε ότι είναι απαραίτητο το ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ  για να μπορεί ο μαθητής να συμμετέχει στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής. Σε διαφορετική περίπτωση ο μαθητής θα παίρνει απουσία , μέχρι να φέρει το ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ. Το ΑΤΟΜΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ ΥΓΕΙΑΣ κάθε μαθητή να συρράπτεται στην Ατομική του καρτέλα για τον ευκολότερο έλεγχο και σε περίπτωση μετεγγραφής του να αποστέλλεται στο νέο σχολείο , μαζί με την Ατομική του Καρτέλα. Σας στέλνουμε υπόδειγμα ΑΤΟΜΙΚΟΥ ΔΕΛΤΙΟΥ ΥΓΕΙΑΣ, που είναι διαφορετικό για τα Γυμνάσια, τα Γενικά Λύκεια και τα ΕΠΑΛ -ΕΠΑΣ.

6. ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΜΑΘΗΤΩΝ

Σας υπενθυμίζουμε το Αρ. Πρωτ. 2368/Γ2/9-1-2007/ΥΠΕΠΘ, έγγραφο που αναφέρεται στην ασφάλεια των μαθητών και τονίζει στους Διευθυντές των σχολικών μονάδων να φροντίζουν , ώστε οι θύρες εισόδου-εξόδου στο χώρο του σχολείου να παραμένουν κλειστές καθ΄όλη τη διάρκεια λειτουργίας του σχολείου.

7. ΙΔΙΑΙΤΕΡΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ

Να ενημερωθούν ενυπόγραφα οι συνάδελφοι , ότι απαγορεύεται να διδάσκουν σε φροντιστήρια και να κάνουν ιδιαίτερα μαθήματα.(Ν.1566/1985, άρθρα 13 και 14)
8. ΕΚΛΟΓΕΣ ΜΑΘΗΤΩΝ

Να προγραμματίσετε μέσα στο μήνα Σεπτέμβριο τις εκλογές των 5/μέλων και του 15/λούς του σχολείου σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.
9. ΚΙΝΗΤΑ ΤΗΛΕΦΩΝΑ

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου. 
Στην εξαιρετική περίπτωση που ο μαθητής έχει στην κατοχή του κινητό τηλέφωνο υποχρεούται, καθ' όλη τη διάρκεια της παραμονής του εντός του σχολικού χώρου, να το έχει εκτός λειτουργίας και μέσα στην τσάντα του.
Κάθε παρέκκλιση από τα ανωτέρω αποτελεί αντικείμενο παιδαγωγικού ελέγχου και αντιμετωπίζεται για τους μαθητές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με τις προβλεπόμενες στο Π.Δ. 104/1979 (ΦΕΚ 23 Α΄) σχολικές κυρώσεις.
Οι εκπαιδευτικοί οφείλουν κατά την ώρα της διδασκαλίας να έχουν θέσει εκτός λειτουργίας τα κινητά τους τηλέφωνα.
 10.  ΘΕΜΑΤΑ ΕΝΗΜΕΡΩΣΗΣ ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΜΑΘΗΤΩΝ
Να προγραμματίσετε μέσα στο μήνα Σεπτέβριο συνάντηση με τους γονείς των μαθητών του σχολείου σας.

Ο Διευθυντής της σχολικής μονάδας σε συνεργασία με το Σύλλογο Διδασκόντων ενημερώνουν τους γονείς - κηδεμόνες και τους μαθητές για θέματα που συμβάλλουν στην ομαλή λειτουργία του σχολείου, όπως: 

· Τη δυνατότητα αλλαγής κατευθύνσης ή ξένης γλώσσας ή μαθήματος επιλογής ή τομέα.
· Τα όρια των απουσιών και τον τρόπο δικαιολόγησής τους.

Με ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να αντιμετωπίζονται μαθητές που κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους έχουν σοβαρά προβλήματα υγείας και στους οποίους παρέχεται η δυνατότητα να ενταχθούν στην κατηγορία των «κατ’ ιδίαν διδαχθέντων» ή σε αυτήν «των κατ΄ οίκον διδαχθέντων».

· Τη δημιουργία τάξεων υποδοχής και φροντιστηριακών τμημάτων, που έχουν στόχο την εξάλειψη της μαθητικής διαρροής και αφορούν σε μαθητές που αντιμετωπίζουν δυσκολίες στην ελληνική γλώσσα κατά την ένταξή τους σε τάξεις. (Ν.1566/85, άρθρο 2)
· Τη δυνατότητα αντικατάστασης της γραπτής από προφορική εξέταση, κατά τη διάρκεια του διδακτικού έτους, για περιπτώσεις μαθητών με αναπηρία και με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες σύμφωνα με τις Υ.Α 28722/Γ2/12-03-2010 (ΦΕΚ 276 Β’) Φ.253/155439/Β6/16-12-2009 (ΦΕΚ 2544 Β’) και 23519/Γ2/01-03-2010 (ΦΕΚ 258 Β’).

· Τη με αρ. πρ. 132328/Γ2/07-12-2006 εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας που αφορά στη μη χρήση κινητών τηλεφώνων στους χώρους του σχολείου, από τους μαθητές. 

· Το Ν. 3730/2008 (ΦΕΚ 262 Α΄) «Προστασία ανηλίκων από τον καπνό και τα αλκοολούχα ποτά και άλλες διατάξεις»                                                                  
και ότι άλλο κρίνετε εσείς ότι θα συμβάλλει στην εύρρυθμη λειτουργία του σχολείου. 
11. ΟΛΙΚΗ ΑΠΑΓΟΡΕΥΣΗ ΤΟΥ ΚΑΠΝΙΣΜΑΤΟΣ
Σας υπενθυμίζουμε το άρθρο 17, Κεφάλαιο Ζ΄ του  Ν.3868/2010, που αφορά την ολική απαγόρευση του καπνίσματος σε δημόσιους χώρους και παρακαλούμε να λάβετε τα απαραίτητα μέτρα, για την εφαρμογή του παραπάνω νόμου.
                                                                           Ο Δ/ντής της Δ/νσης Δ/θμιας Εκπ/σης Ν. Χανίων
                                                                                                    Κανδαράκης Ιωάννης  









                   Χανιά,  07/09/2010





                   Αριθ. Πρωτ. Φ20.1/4974
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