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ΘΕΜΑ: Παρατηρήσεις επί της διδαχθείσας ύλης των πανελλαδικώς εξεταζομένων μαθημάτων των ΓΕΛ Γ Λυκείου έως 29-2-08

Αναφορικά με τον πίνακα που μας στάλθηκε από τη Δ/νση Δ/θμιας εκπ΄/σης Χανίων σχετικά με τη διδαχθείσα ύλη στη Γ τάξη των πανελλαδικά εξεταζομένων μαθημάτων επισημαίνομε τα εξής:
   Στη Νεοελληνική γλώσσα υστερούν και πρέπει να καλύψουν την ύλη με προσθήκη ωρών τα Λύκεια 2ο, 3ο ,4ο, Ακρωτηρίου, Ν.Κυδωνίας,Εκκλησιαστικό,Εσπερινό και Σούδας.
   Στην Ιστορία Γ.Π.έχουν μείνει πίσω και πρέπει να επισπεύσουν τα Λύκεια : 2ο , 4ο, Εκκλησιαστικό, Εσπερινό και Σφακίων.
   Στα Αρχαία Κατεύθυνσης όλα τα Λύκεια σχεδόν βαίνουν καλώς πλην του Εκκλησιαστικού και του 3ου Λυκείου, ιδίως όμως του Εκκλησιαστικού.
   Στην Ιστορία Κατεύθυνσης η κάλυψη της ύλης βαίνει καλώς σε όλα τα σχολεία.
   Στην Νεοελληνική Λογοτεχνία μένουν πίσω το 2ο Λύκειο, το Εκκλησιαστικό και το Ελ.Βενιζέλου μαζί με το ΓΕΛ Σούδας.
   Τέλος στα Λατινικά η κάλυψη της ύλης βαίνει ικανοποιητικά και μόνο στα ΓΕΛ Σφακίων, Βάμου και Σούέδας παρατηρείται μικρή καθυστέρηση.

Σημείωση : όλα τα σχολεία που υστερούν , έχει επισημανθεί από το Δεκέμβρη, θα πρέπει να καλύψουν την απόσταση με ώρες επιπλέον γιατί ο καιρός είναι λίγος και δεν θα καλύψουν την ύλη σύμφωνα με όσα αναφέρουν.Παρακαλούνται οι Διευθυντές των Λυκείωνπου υστερούν να φροντίσουν γι'αυτό σε συνεργασία με το σύλλογο διδασκόντων άμεσα.
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