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	ΠΡΟΣ:
	1. Τις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας 

     και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

                                 ΄Εδρες τους

2. Τα Γραφεία Πρωτοβάθμιας 

     και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

                                 ΄Εδρες τους

3.  Τη Σιβιτανίδειο  Σχολή

4.  Το ΙΔΕΚΕ 



	
	KOIN:
	1. Στις Περιφερειακές Διευθύνσεις

     Εκπαίδευσης

                                 ΄Εδρες τους

2. Στο ΕΑΙΤΥ

3. Στη Γεν. Γραμματεία Διά Βίου Μάθησης




ΘΕΜΑ : «Συμπληρωματική εγκύκλιος  αναπληρωτών-ωρομισθίων εκπαιδευτικών Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης και καταχώρισης προϋπηρεσίας σχολ. έτους 2010-2011 (σχετ. 73493/Δ2/23-6-2010 , 73441/Δ2/23-6-2010 και  Φ.361.1/162/73512/Δ1)»
 Α. Στην αριθμ. 73493/Δ2/23-6-2010 εγκύκλιο πρόσκλησης υποψηφίων εκπαιδευτικών  Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης για ένταξη στους πίνακες αναπληρωτών και ωρομισθίων εκπαιδευτικών, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9 του ν. 3848/2010(ΦΕΚ 71 Α΄) σχολ. έτους 2010-2011, στο ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ-ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α΄-εδάφιο Β’ (ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΥΠΟΨΗΦΙΩΝ), η παράγραφος 5 αντικαθίσταται ως εξής:

      « 5.Για τους υποψηφίους των πινάκων αναπληρωτών και ωρομισθίων της παρούσης εγκυκλίου, οι οποίοι κατατάσσονται και στους αντίστοιχους πίνακες Ειδικής ή Φυσικής Αγωγής (Τ.Α.Δ.), σύμφωνα με την κατά περίπτωση ισχύουσα νομοθεσία, παραμένει η υποψηφιότητά τους στους πίνακες γενικής παιδείας σε περίπτωση πρόσληψής τους με πλήρες  ή μειωμένο ωράριο στην Ειδική ή Φυσική Αγωγή και αντιστρόφως».  
Επισημαίνεται ότι η παραπάνω ρύθμιση αφορά και στους υποψήφιους εκπαιδευτικούς των κλάδων ΠΕ16.01 και ΤΕ16 οι οποίοι κλήθηκαν να υποβάλουν αίτηση με την αριθμ. 73441/Δ2/23-6-2010  εγκύκλιο.
Β. Η περίπτωση β3 της παρ. 2 ( ΑΙΤΗΣΗ-ΔΗΛΩΣΗ) του Κεφ Β΄ (ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ) αντικαθίσταται ως ακολούθως: 

« β3. ως εκπαιδευτικός με σχέση εργασίας ορισμένου χρόνου πλήρους απασχόλησης για το πρόγραμμα εξειδικευμένης εκπαιδευτικής υποστήριξης για ένταξη μαθητών με αναπηρία ή/και ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες».
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ I: Όσοι  υποψήφιοι έχουν ήδη επιλέξει κατά την υποβολή της αίτησης-δήλωσής τους το σχετικό πεδίο με την προηγούμενη διατύπωση,  δεν απαιτείται  γι’αυτούς  εκ νέου δήλωση. 
ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΗ II: Υπενθυμίζεται  η αριθμ. Φ.361.1/163/74332/Δ1/24-6-2010  διευκρινιστική εγκύκλιος, σύμφωνα με την οποία τυχόν δικαιολογητικά για επιπρόσθετα προσόντα θα συμπεριληφθούν στην εγκύκλιο της Δ/νσης Ειδικής Αγωγής. Και ως εκ τούτου, δεν θα ζητούνται από τους υποψηφίους κατά   την παρούσα διαδικασία. 
Στην ίδια ως άνω παράγραφο,  το πεδίο «ΠΡΟΣΟΧΗ»   αναδιατυπώνεται ως εξής:

 « ΠΡΟΣΟΧΗ: Όσοι προσλαμβάνονται ως αναπληρωτές μειωμένου  ωραρίου θα μπορούν να συμπληρώνουν το ωράριό τους( μέχρι και 15 ώρες) στο κανονικό πρόγραμμα, την Π.Δ.Σ και το Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο      ( για τις ειδικότητες  που απασχολούνται σε αυτό) στο ίδιο ή άλλο σχολείο της ίδιας περιοχής. Παράλληλα, εφόσον προκύψει κενή θέση για πρόσληψη αναπληρωτή με πλήρες ωράριο στην ίδια περιοχή και την έχουν δηλώσει στην αίτησή τους, θα μπορούν να καταλαμβάνουν τη θέση αυτή, στην περίπτωση που δεν υπάρχει ενδιαφέρον από άλλον υποψήφιο που προηγείται στην σειρά κατάταξης».
Στο Κεφάλαιο Γ΄(ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ) του Α΄ ΜΕΡΟΥΣ, στο τελευταίο εδάφιο της παραγράφου 2γ), αντικαθίσταται ο αριθμός της πράξης πρόσκλησης από το λανθασμένο 72/2-6-2010, στο ορθό 71/2-6-2010.
Γ. Μετά από σχετικά αιτήματά σας και προκειμένου να ολοκληρωθούν ομαλά οι διαδικασίες υποβολής και καταχώρισης αιτήσεων αναπληρωτών και ωρομισθίων, σας γνωρίζουμε ότι παρατείνεται η προθεσμία που ορίζεται με τις αριθμ. 73493/Δ2/23-6-2010 , 73441/Δ2/23-6-2010  και Φ.361.1/162/73512/Δ1 εγκυκλίους,   μέχρι και  τις 7-7-2010.

                                                                                                                      Η    ΥΠΟΥΡΓΟΣ
                                                                                                        ΑΝΝΑ   ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

Εσωτερική διανομή
1.   Γραφείο κας Υπουργού

2.   Γραφείο Υφυπουργού κ. Ε. Χριστοφιλοπούλου                            

3.   Γραφείο Υφυπουργού κ. Γ.Πανάρετου
4.   Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα

5.   Γραφείο Ειδικού Γραμματέα κ. Μ. Κοντογιάννη
6.   Γενική Δ/νση Δ/σης Προσ/κού Π.Ε. & Δ.Ε 

7.   Δ/νση Προσωπικού Π.Ε. - Τμήμα Α΄

8.   Δ/νση Προσωπικού Δ.Ε. - Τμήμα Α΄

9.  Δ/νση Σπουδών Π.Ε.

10. Δ/νση Σπουδών Δ.Ε

11. Δ/νση Ειδικής Αγωγής 

12. Δ/νση Φυσικής Αγωγής 

13. 
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