Δικτυακός τόπος του 1ου Συνεδρίου http://naousa08.ekped.gr



1ο Πανελλήνιο Εκπαιδευτικό Συνέδριο Ημαθίας, Νάουσα, 9-11 Μαΐου 2008
«Ψηφιακό υλικό για την υποστήριξη του παιδαγωγικού έργου των εκπαιδευτικών Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης»
[υπό την αιγίδα του ΥΠ.Ε.Π.Θ]
2η ανακοίνωση

Οι τρεις Ενώσεις εκπαιδευτικών

· Η Πανελλήνια Ένωση εκπαιδευτικών για τις Φυσικές Επιστήμες «Μιχάλης Δερτούζος», 

· H  Ένωση Ελλήνων Φυσικών Παράρτημα Ημαθίας 

· Η  Ελληνική Ένωση για την Αξιοποίηση των Τεχνολογιών της Πληροφορίας και της Επικοινωνίας στην Εκπαίδευση (e-Δίκτυο-ΤΠΕ-Ε) 

διοργανώνουν το 1ο Πανελλήνιο Εκπαιδευτικό Συνέδριο Ημαθίας με θέμα: «Ψηφιακό υλικό για την υποστήριξη του παιδαγωγικού έργου των εκπαιδευτικών Α/θμιας & Β/θμιας Εκπαίδευσης».

Το συνέδριο απευθύνεται σε εκπαιδευτικούς της πράξης,  σε στελέχη της Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης, σε μεταπτυχιακούς φοιτητές  που ενδιαφέρονται για την αξιοποίηση των ΤΠΕ και την ανάπτυξη των σχετικών υποδομών στο ελληνικό εκπαιδευτικό σύστημα. 

Κύριος σκοπός του συνεδρίου είναι να φέρει όσο το δυνατόν περισσότερους εκπαιδευτικούς σε επαφή με το εκπαιδευτικό λογισμικό, το διαδίκτυο και τη χρήση τους στις αίθουσες διδασκαλίας και τα σχολικά εργαστήρια. Επιπλέον, να γνωστοποιήσει τις εξελίξεις και τις τάσεις στην παιδαγωγική αξιοποίηση του ψηφιακού υλικού στην εκπαίδευση. 

Ειδικότερα η θεματολογία του συνεδρίου περιλαμβάνει τις παρακάτω ενότητες: 

· Εκπαιδευτικό λογισμικό (ψηφιακά εκπαιδευτικά πακέτα, νέα εκπαιδευτικά λογισμικά, Ελεύθερο Λογισμικό – Λογισμικό Ανοικτού Κώδικα, συνοδευτικό πολυμεσικό υλικό των Νέων Βιβλίων Δημοτικού & Γυμνασίου).
· Εκπαιδευτικές Πύλες, Δικτυακοί τόποι Σχολικών Μονάδων, Εκπαίδευση και Ασφάλεια  στο Διαδίκτυο  

· Θέματα δημιουργίας, αξιολόγησης εκπαιδευτικού λογισμικού και διδακτικής μεθοδολογίας 

Κατά τη διάρκεια του συνεδρίου θα πραγματοποιηθούν κεντρικές ομιλίες, workshops (εργαστήρια), tutorials,  προφορικές ανακοινώσεις, παρουσιάσεις αφισών και στρογγυλά τραπέζια σχετικά με τη θεματολογία του συνεδρίου που θα πλαισιώνονται από παράλληλες συνεδρίες ειδικοτήτων. Τονίζεται ότι θα δοθεί ιδιαίτερο βάρος σε ζητήματα της εκπαιδευτικής πράξης με τη διεξαγωγή  μεγάλου αριθμού εργαστηριακών δραστηριοτήτων, για τις οποίες οι συμμετέχοντες σύνεδροι θα πρέπει να προεγγραφούν. 

Στους συνέδρους θα χορηγηθούν βεβαιώσεις παρακολούθησης, τα πρακτικά του συνεδρίου καθώς και οπτικοί δίσκοι με το εκπαιδευτικό λογισμικό και τις εισηγήσεις που θα παρουσιαστούν.
Επίσης,  στα πλαίσια του συνεδρίου και σε παράλληλη εκδήλωση, θα πραγματοποιηθεί βράβευση των πληρέστερων δικτυακών τόπων (websites) των σχολικών μονάδων που φιλοξενούνται σε διακομιστές  του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου. 
Για το θέμα αυτό θα ακολουθήσει ανακοίνωση που θα κοινοποιηθεί σε όλες τις σχολικές μονάδες.
ΥΠΟΒΟΛΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ
Η Οργανωτική Επιτροπή καλεί όσους/ες  ενδιαφέρονται, να υποβάλουν εργασίες σχετικές με τη θεματολογία του Συνεδρίου. Για να παρουσιαστεί μια εργασία στο συνέδριο θα πρέπει να έχει θετική αξιολόγηση από 2 τουλάχιστον μέλη της επιτροπής κριτών.

Το υπόδειγμα υποβολής εργασιών, μπορείτε να το ανακτήσετε από το δικτυακό τόπο του συνεδρίου:   http://naousa08.ekped.gr/?page_id=5 

ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΕΣ

· 11 Ιανουαρίου 2008: Υποβολή περιλήψεων εισηγήσεων 

· 4 Φεβρουαρίου 2008: Έναρξη εγγραφών 

· 22 Φεβρουαρίου 2008: Υποβολή πλήρων κειμένων εισηγήσεων στην επιτροπή κριτών. 

· 14 Μαρτίου 2008: Οριστική υποβολή κειμένων εισηγήσεων που έχουν κριθεί. 

· 28 Μαρτίου 2008: Ανακοίνωση προγράμματος 

· 9, 10 & 11 Μαΐου 2008: Διεξαγωγή Συνεδρίου 

ΕΓΓΡΑΦΕΣ

Λεπτομέρειες για τη διαδικασία των προεγγραφών θα ανακοινωθούν σε επόμενη ανακοίνωση τον Ιανουάριο του 2008 στη διεύθυνση: http://naousa08.ekped.gr/?page_id=6 
Νάουσα 10-12-2008
Ο Πρόεδρος της Συντονιστικής Επιτροπής

Δοδοντσής Μιλτιάδης

Επικοινωνία:

Δοδοντσής Μιλτιάδης, e-mail:  mdodontz@sch.gr , 

τηλ.: 23310-72848 ΚΕ.ΠΛΗ.ΝΕ.Τ Ημαθίας

Σαλονικίδης  Γιάννης,  e-mail:  salnk@sch.gr , 

τηλ: 2310-726560 (απόγευμα)
Υποβολή εργασιών:

Κολτσάκης Ευάγγελος, e-mail: ekoltsakis@sch.gr
