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     ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΔΙΑ ΒΙΟΥ                       ΑΡ. ΠΡΩΤ. 25

ΜΑΘΗΣΗΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ                       ΧΑΝΙΑ 1/02/2010

ΠΕΡ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

ΓΡΑΦΕΙΟ ΣΧΟΛΙΚΩΝ ΣΥΜΒΟΥΛΩΝ 

Δ/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ. Ν. ΧΑΝΙΩΝ

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ &                      ΠΡΟΣ: ΤΑ ΓΥΜΝΑΣΙΑ 

ΣΤΑΥΡΟΣ ΠΛΑΝΑΚΗΣ                                      ΚΑΙ ΛΥΚΕΙΑ ΤΟΥ 

ΣΧΟΛΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΠΕ02                            Ν. ΧΑΝΙΩΝ

ΝΟΜΟΥ ΧΑΝΙΩΝ

Αγαπητοί συνάδελφοι,

      Σας κάνομε γνωστό ότι στις 11/2/2010, ημέρα Πέμπτη, ο Καθηγητής του Πανεπιστημίου Αθηνών κ. Βιρβιδάκης Στυλιανός, εκ των συγγραφέων του εγχειριδίου Φιλοσοφίας Β΄ Λυκείου, θα βρίσκεται στα Χανιά. Σε συνεργασία με τους Σχολικούς Συμβούλους ΠΕ02 θα διδάξει στο 4ο ΓΕΛ την Εισαγωγή στον Καντ  στη Β΄ τάξη για μια διδακτική ώρα (9.50-10.35). Παρακαλούνται οι διδάσκοντες το μάθημα  να παρακολουθήσουν τη δειγματική διδασκαλία. Θα ακολουθήσει συζήτηση στον ίδιο χώρο για μια επιπλέον διδακτική ώρα  (10.40 – 11.25).  

       Ο  κ. Βιρβιδάκης στις 11.30 - 14.00  θα αναπτύξει το θέμα «Κινηματογράφος και Φιλοσοφία» για τους ενδιαφερόμενους καθηγητές των Λυκείων και Γυμνασίων. Η εισήγηση αυτή έχει σχέση με την παρουσίαση των φιλοσοφικών εννοιών μέσα από την 7η τέχνη.  Μετέχει και η Υπεύθυνη των Πολτιστικών θεμάτων της Δ/νσης Δ/θμιας Χανίων, κα Ασπασία Σερδάκη.
       Παρακαλούνται οι κ.κ. Διευθυντές των Σχολείων να διευκολύνουν τους ενδιαφερόμενους συναδέλφους να παρακολουθήσουν το σεμινάριο. ( Να ενημερωθούν οι καθηγητές που συντονίζουν τις κινηματογραφικές Λέσχες στα Σχολεία.).

       Σημειωτέον ότι ο κ. Βιρβιδάκης θα μιλήσει στο Ανοιχτό Πανεπιστήμιο της πόλης μας την Τετάρτη 10-2-2010 και θα αναφερθεί στα Ηθικά Νικομάχεια του Αριστοτέλη, ένα έργο που ενδιαφέρει τους διδάσκοντες στα Γυμνάσια και Λύκεια. 

Οι Σχολικοί Σύμβουλοι          Ο Δ/ντής Β/θμιας             Η Υπεύθυνη Πολιτιστικών

