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Αγαπητοί συνάδελφοι και συνεργάτες,
Με την ευκαιρία της ανάληψης των καθηκόντων μου ως Περιφερειακός Διευθυντής Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Κρήτης, σας στέλνω θερμό χαιρετισμό.  
Είναι  πολύ μεγάλη η τιμή που μου έγινε από την Υπουργό Παιδείας κ. Άννα Διαμαντοπούλου, αλλά περισσότερο θα έλεγα πολύ μεγάλη η ευθύνη που μου αναθέτει ιδιαίτερα σε μια εξαιρετικά δύσκολη περίοδο για τη χώρα μας, και μια εξίσου δύσκολη περίοδο για το εκπαιδευτικό μας σύστημα. Η επιλογή του Υπουργείου Παιδείας Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων «πρώτα ο μαθητής»  σηματοδοτεί μια νέα προσέγγιση στη λειτουργία του σχολείου και είναι δεδομένη η απόφαση του να κτιστεί αυτό το «νέο σχολείο». Με νέα προγράμματα, νέα βιβλία, νέες προτεραιότητες, νέα αντίληψη λειτουργίας του και ένα νέο αναβαθμισμένο ρόλο του εκπαιδευτικού. 
Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,

Ο χώρος της εκπαίδευσης, ιδιαίτερα τα τελευταία χρόνια, αντιμετωπίζει σοβαρά προβλήματα που έχουν να κάνουν με το περιεχόμενο της παρεχόμενης εκπαίδευσης, τα προβλήματα  σε υλικοτεχνική υποδομή, αλλά και την έλλειψη οράματος για την εκπαίδευση στη χώρα μας. Προβλήματα που  για πάρα πολλά χρόνια που συμμετείχα ως μάχιμος εκπαιδευτικός και ως συνδικαλιστικός εκπρόσωπος, πιστεύω πάντα με αίσθημα ευθύνης και αποτελεσματικότητα, αγωνίστηκα για την επίλυσή τους. 

Τώρα από μιαν άλλη θέση, θα συνεχίσω να αγωνίζομαι για την εκπαίδευση και  τους λειτουργούς της, με προτεραιότητά μου και σύνθημα «πρώτα ο μαθητής» : Για τη δική του μόρφωση, τη δική του πνευματική ανέλιξη τη δική του προοπτική για τη ζωή. Η νέα πολιτική ηγεσία του Υπουργείου Παιδείας Δια βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων, έγκαιρα έθεσε τους στόχους της για την εκπαίδευση: Στόχοι για αναβάθμιση του εκπαιδευτικού, για ρόλο στην κοινωνία, στήριξη των εργαζομένων και τελικό αποτέλεσμα : Δημόσια, Δωρεάν και Υψηλής Ποιότητας Παιδεία για Όλους. Για αυτή την πολιτική θα αγωνιστώ και για αυτή την πολιτική θα παλέψω να γίνει πράξη και στην Περιφέρειά μας.
Στη νέα αυτή περίοδο που διανύουμε, περίοδο της ανοιχτής διαβούλευσης, ο διάλογος με όλους τους Φορείς και η διαφάνεια θα είναι οι βάσεις που θα στηριχτώ για να επιτελέσω το δύσκολο έργο μου.
Στόχος όλων μας θα πρέπει να είναι η νέα σχολική χρονιά να μας βρει έτοιμους να δώσουμε απτά δείγματα γραφής των επιλογών μας. Για να το πετύχουμε χρειάζεται πολλή δουλειά. 
Με τη δική σας συμπαράσταση όμως πιστεύω ότι θα καταφέρουμε. Όλοι μαζί μπορούμε να φέρουμε εις πέρας την αποστολή μας «για το σχολείο της προσπάθειας, το σχολείο των ίσων ευκαιριών, το σχολείο των ίσων δυνατοτήτων, το σχολείο της επιβράβευσης,  το σχολείο «ως πεδίο άσκησης δικαιωμάτων αλλά και ανάληψης υποχρεώσεων». Η Πολιτεία μας έχει αναθέσει έργο μεγάλης ευθύνης. Πιστεύω όμως ότι η ευσυνειδησία, η υπευθυνότητα, η επιστημονική κατάρτιση και η δημιουργικότητα που διακρίνει τους εκπαιδευτικούς θα μας οδηγήσει να πετύχουμε. 

Προσδοκώντας σε μια αμοιβαία στήριξη και συνεργασία, εύχομαι καλή δύναμη στο δύσκολο έργο μας.
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