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Α Δ/νση Αθήνας

Σύμφωνα με τις  Οδηγίες για τη διδασκαλία των Μαθημάτων των Επαγγελματικών Λυκείων (ΕΠΑ.Λ.) και Επαγγελματικών              
Σχολών (ΕΠΑ.Σ.) για το σχολικό έτος 2008-2009
    Του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου

Τμήμα Β΄  ΤΕΕ
που κοινοποιήθηκαν από το ΥΠΕΠΘ

 στις  21  - 11 - 08

Αριθ. Πρωτ.150530/Γ2

Τα μάθημα περιλαμβάνει  δραστηριότητες που πραγματοποιούνται από τους μαθητές.
Προτείνουμε  την παρακάτω Διδακτική μεθοδολογική προσέγγιση αυτών των δραστηριοτήτων
ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 1

Ο μαθητής περιγράφει τη διαδικασία της επιστημονικής έρευνας και ειδικότερα την αλληλεξάρτηση μεταβλητών, μορφές έρευνας, τις προϋποθέσεις για εξασφάλιση αξιοπιστίας της έρευνας, τις διαδικασίες σχεδίασης της έρευνας τις  διαδικασίες, διαμόρφωσης δειγμάτων που θα χρησιμοποιηθούν  στην ερευνητική διαδικασία, τις χρησιμοποιούμενες κλίμακες μέτρησης των ερευνητικών αποτελεσμάτων,  διαδικασίες και τρόπους απεικόνισης ερευνητικών  αποτελεσμάτων,  απλές εφαρμογές της στατιστικής στην ερευνητική διαδικασία.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής αναλύει την ερευνητική διαδικασία, όπως περιγράφεται στο σχολικό εγχειρίδιο σε σειρά διαλέξεων. Οι μαθητές συμμετέχουν στην εκπαιδευτική διαδικασία με ερωτήσεις και συζήτηση. Παράλληλα, ασκούνται σε απλά παραδείγματα ανάλυσης ερευνητικών δεδομένων, για να αναπτύξουν μια ευρύτερη αντίληψη της ερευνητικής διαδικασίας.

Η ανάλυση της ερευνητικής διαδικασίας γίνεται με βάση αναφοράς τα κεφάλαια που θα πρέπει να περιλαμβάνει η γραπτή εργασία των μαθητών σε σχέση με την έρευνα που θα πραγματοποιήσουν.

Αξιολόγηση
Οι μαθητές αξιολογούνται με βάση την αποτελεσματική συμμετοχή τους στην εκπαιδευτική διαδικασία, την εκτέλεση εργασιών ανάλυσης ερευνητικών δεδομένων και τα αποτελέσματα απλών εξετάσεων στα συγκεκριμένα θέματα         

Δραστηριότητα 2 

Ο μαθητής διατυπώνει με σαφήνεια τίτλους πιθανών ερευνών, ικανοποιώντας τις απαιτούμενες προδιαγραφές.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής εξηγεί τις απαιτήσεις για ορθολογική διατύπωση τίτλου πιθανού θέματος έρευνας. Ο τίτλος θα πρέπει να είναι σύντομος, (12-15 λέξεις ),  θα εκφράζει όλες τις μεταβλητές του ερευνητικού προβλήματος, καθώς και τα όρια της έρευνας. Η τήρηση των προδιαγραφών αυτών δίνει τη δυνατότητα για καταχώρηση της εργασίας σε ηλεκτρονικές βιβλιοθήκες και  ανάκτησή της ως πηγή πληροφόρησης από άλλους ερευνητές στο μέλλον.

Από τους μαθητές ζητείται να διατυπώσουν τίτλους πιθανών ερευνητικών εργασιών και ασκούνται στο συγκεκριμένο θέμα.

Αξιολόγηση
Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να διατυπώνουν σωστά τίτλους ερευνητικών προγραμμάτων.

 Δραστηριότητα 3
Ο μαθητής αναλύει τα στοιχεία που θα πρέπει να περιλαμβάνει η περιγραφή του προβλήματος της έρευνας.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής εξηγεί τα στοιχεία που θα πρέπει να περιλαμβάνει το κεφάλαιο της ανάλυσης του ερευνητικού προβλήματος. Στο κεφάλαιο αυτό περιγράφονται τα θέματα που διαπραγματεύεται η μελέτη, επεξηγούνται τα όρια της μελέτης όπως προσδιορίζονται στον τίτλο της έρευνας, και προσδιορίζονται και περιγράφονται οι μεταβλητές του προβλήματος. Οι μαθητές ασκούνται στη διατύπωση περιγραφών  απλών ερευνητικών προβλημάτων που είναι πιθανόν να μελετήσουν.

Αξιολόγηση
Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να αναλύουν και να περιγράφουν απλά ερευνητικά προβλήματα. 

 Δραστηριότητα ς 4
Ο μαθητής περιγράφει το σκοπό απλών ερευνητικών προγραμμάτων.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής παρουσιάζει τον τρόπο με τον οποίο θα πρέπει να καταγράφεται ο σκοπός της έρευνας και συγκεκριμένα την ανάλυση, από πλευράς ερευνητή, των λόγων για τους οποίους πραγματοποιήθηκε μια έρευνα. Οι μαθητές ασκούνται στη διαμόρφωση παραγράφων που παρουσιάζουν από πλευράς ερευνητή το σκοπό πραγματοποίησης απλών ερευνητικών προγραμμάτων.

Αξιολόγηση

Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να περιγράφουν το σκοπό πραγματοποίησης απλών ερευνητικών προγραμμάτων.

 Δραστηριότητα 5 
Ο μαθητής αναλύει την ανάγκη που εξυπηρετεί μια έρευνα.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής εξηγεί στους μαθητές τον τρόπο με τον οποίο θα παρουσιασθεί η ανάλυση των αναγκών που εξυπηρετεί μια συγκεκριμένη έρευνα και τον τρόπο με τον οποίο αναλύεται η βελτίωση της υπάρχουσας  κατάστασης σαν αποτέλεσμα των ερευνητικών πορισμάτων μιας έρευνας που πραγματοποιείται. Εξηγεί ακόμη ότι για την ανάλυση των αναγκών απαιτείται η εξάντληση της ανασκόπησης της διαθέσιμης βιβλιογραφίας που αναφέρεται στο θέμα, κατά τρόπο ώστε να θεμελιώνεται ότι η πραγματοποίηση της συγκεκριμένης έρευνας προσθέτει στη μέχρι σήμερα γνώση και ικανοποιεί περισσότερες ανάγκες.

Παράλληλα, οι μαθητές ασκούνται στη διαμόρφωση παραγράφων που αναλύουν την ανάγκη για την εκτέλεση απλών ερευνών.

Αξιολόγηση 
Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να περιγράφουν σύντομα, με σαφήνεια και αποτελεσματικότητα την ανάγκη για πραγματοποίηση απλών ερευνητικών προγραμμάτων.

Δραστηριότητα6
Ο μαθητής διαμορφώνει ερευνητικές "υποθέσεις", που θα επαληθευθούν ή θα απορριφθούν από τα πειραματικά αποτελέσματα μιας έρευνας με βάση “στοιχειώδη στατιστική ανάλυση”.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής αναλύει τη διαδικασία διαμόρφωσης της “υπόθεσης” μιας έρευνας. Με βάση τη διαθέσιμη βιβλιογραφία ο ερευνητής διατυπώνει μια υπόθεση σχετικά με τη μεταβλητή ή τις μεταβλητές που μελετά. Η υπόθεση αυτή υποστηρίζεται ή απορρίπτεται από τα πειραματικά στοιχεία που προκύπτουν από την εκτέλεση των πειραμάτων. Αναλύει επίσης τη στατιστική μεθοδολογία για την υποστήριξη ή την απόρριψη της "υπόθεσης" της έρευνας.

Οι μαθητές συμμετέχουν στις σχετικές συζητήσεις και ασκούνται στη διαμόρφωση υποθέσεων σε διάφορα απλά ερευνητικά προβλήματα, καθώς και σε απλές στατιστικές μεθόδους για υποστήριξη ή απόρριψη των "υποθέσεων".

Αξιολόγηση
Οι μαθητές αξιολογούνται για  την ικανότητά τους να διατυπώνουν "υποθέσεις" σε απλά ερευνητικά προβλήματα και να τις υποστηρίζουν ή να τις απορρίπτουν με βάση την ανάλυση πειραματικών αποτελεσμάτων.

 Δραστηριότητα 7
Ο μαθητής προσδιορίζει παραμέτρους που θα μπορούσαν να επηρεάσουν τα πειραματικά αποτελέσματα μιας έρευνας, αλλά η επίδρασή τους μπορεί να θεωρηθεί ως  αμελητέα κάτω από συγκεκριμένες προϋποθέσεις.

Μεθοδολογία

Ο καθηγητής αναλύει παραδείγματα  παραμέτρων που μπορούν να θεωρηθούν  ότι δεν επηρεάζουν τα ερευνητικά αποτελέσματα σε απλές έρευνες. Η ρεαλιστική θεμελίωση ότι οι παράμετροι αυτοί δεν επηρεάζουν τα ερευνητικά αποτελέσματα, απεικονίζει την αξιοπιστία των ερευνητικών αποτελεσμάτων και των συμπερασμάτων στα οποία θα καταλήξει η έρευνα αυτή. Αν θεωρηθούν ως αμελητέες παράμετροι που επηρεάζουν ουσιαστικά τα ερευνητικά αποτελέσματα είναι αυτονόητο ότι περιορίζεται αν όχι εκμηδενίζεται η αξιοπιστία της έρευνας.

Οι μαθητές ασκούνται στον προσδιορισμό παραμέτρων που επηρεάζουν κατά αμελητέο τρόπο τα ερευνητικά αποτελέσματα  απλών ερευνητικών διαδικασιών.

Αξιολόγηση
Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να προσδιορίζουν και να περιγράφουν παραμέτρους που μπορεί να θεωρηθεί ότι δεν επηρεάζουν τα ερευνητικά αποτελέσματα.

 Δραστηριότητα 8
Ο μαθητής  αναλύει και περιγράφει τα όρια μιας  έρευνας.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής εξηγεί στους μαθητές τον καθορισμό των ορίων μιας  έρευνας. Η περιγραφή των ορίων μιας έρευνας καθορίζει το βαθμό στον οποίο μπορούν να γενικευθούν τα πειραματικά αποτελέσματα και τα συμπεράσματα της έρευνας και να εφαρμοσθούν και σε άλλες ερευνητικές περιπτώσεις. Ως αποτέλεσμα της ερευνητικής διαδικασίας που έχει υιοθετηθεί σε μια έρευνα, των μεταβλητών που έχουν εξετασθεί κτλ., τα αποτελέσματα της έρευνας που πραγματοποιείται έχουν ένα συγκεκριμένο εύρος εφαρμογής- γενίκευσης.

Οι μαθητές ασκούνται στον καθορισμό και στην περιγραφή των ορίων αξιοποίησης ερευνητικών αποτελεσμάτων σε απλά ερευνητικά προβλήματα και παραδείγματα.

Αξιολόγηση

Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να προσδιορίζουν τα όρια γενίκευσης ερευνητικών αποτελεσμάτων απλών ερευνητικών προβλημάτων.

 ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 9

Ο μαθητής διατυπώνει συμπεράσματα στα οποία κατέληξε μια ερευνητική διαδικασία.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής αναλύει τον τρόπο με τον οποίο διατυπώνονται τα συμπεράσματα στα οποία καταλήγει μια ερευνητική διαδικασία και τα οποία βασίζονται στα ερευνητικά πορίσματα της συγκεκριμένης έρευνας και όχι σε άσχετα  ευρήματα. 

Για τη διατύπωση των συμπερασμάτων θα πρέπει να μη  χρησιμοποιούνται εξειδικευμένοι όροι, ώστε να είναι αντιληπτά από τον ευρύτερο δυνατό πληθυσμό, να συσχετίζονται εύκολα με την αρχική υπόθεση της έρευνας που διερευνήθηκε πειραματικά, και να αναφέρονται και τα σημεία που δεν έγινε δυνατόν να διευκρινισθούν με την εφαρμογή της συγκεκριμένης ερευνητικής διαδικασίας.

Ο τίτλος, τα συμπεράσματα και τα όρια της έρευνας  είναι αυτά στα οποία θα ανατρέχει ο μελλοντικός ερευνητής, για να διαπιστώσει αν στη δική του έρευνα μπορεί να αξιοποιήσει ως βιβλιογραφία τα ευρήματα της συγκεκριμένης έρευνας που προηγήθηκε. Αν καταλήξει από τη συνοπτική αυτή και γρήγορη εξέταση ότι η συγκεκριμένη έρευνα που προηγήθηκε μπορεί να αξιοποιηθεί ως βιβλιογραφία και ως ουσιαστική πηγή πληροφόρησης στην έρευνα που πραγματοποιεί,  θα ανατρέξει στο κύριο σώμα της έρευνας και θα το αξιοποιήσει αναλόγως. . Θα πρέπει συνεπώς τα συμπεράσματα να είναι διατυπωμένα κατά τρόπο ώστε να είναι εύκολα και άμεσα κατανοητά από τον καθένα. 

Οι μαθητές ασκούνται στη διατύπωση συμπερασμάτων σε απλά ερευνητικά προβλήματα.

Αξιολόγηση

Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να διατυπώνουν με σαφήνεια, απλότητα και ακρίβεια, συμπεράσματα που προέκυψαν σε απλά ερευνητικά προβλήματα. 

 Δραστηριότητα 10
Ο μαθητής θα διατυπώνει προτάσεις για περαιτέρω έρευνα στο μέλλον.

Μεθοδολογία

Ο καθηγητής θα αναλύει τον τρόπο διατύπωσης προτάσεων για μελλοντική έρευνα από άλλους ερευνητές, ως αποτέλεσμα των εμπειριών από την πραγματοποίηση μιας συγκεκριμένης έρευνας για τη μελέτη ενός απλού ερευνητικού προβλήματος.

Με βάση την εμπειρία από την πραγματοποίηση της έρευνάς του, ο ερευνητής σε ένα συγκεκριμένο θέμα προσδιορίζει έναν ικανό αριθμό θεμάτων για τα οποία δεν υπάρχει γνώση και θα πρέπει να διερευνηθούν από άλλους ερευνητές στο μέλλον.  Οι προτάσεις του, αποτελούν ένα πλαίσιο αναφοράς και πηγές για μελλοντικούς ερευνητές σχετικά με τί μπορεί να μελετηθεί στο άμεσο μέλλον. Η διαδικασία αυτή, που τηρείται και σε διδακτορικές διατριβές, αποτελεί και πηγή ερευνητικών προβλημάτων για μελλοντικούς μεταπτυχιακούς σπουδαστές.

Οι προτάσεις θα πρέπει να βασίζονται στην έρευνα που πραγματοποιήθηκε και όχι σε άσχετα θέματα. 

Αξιολόγηση
Οι μαθητές αξιολογούνται για την ικανότητά τους να διατυπώνουν προτάσεις για μελλοντικές έρευνες, με βάση πορίσματα από απλές ερευνητικές διαδικασίες.

 Δραστηριότητα 11
Ο μαθητής επιλέγει ένα θέμα για πραγματοποίηση έρευνας και συγγραφή  της εργασίας που θα τη συνοδεύει, που θα περιλαμβάνει όλα τα παραπάνω στοιχεία που αναφέρθηκαν στις δραστηριότητες  1-10.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής ζητά από κάθε μαθητή της τάξης να επιλέξει ένα θέμα για έρευνα που θα εκτελέσει στο εργαστήριο του σχολείου του. Επιπλέον ο κάθε μαθητής, θα περιγράψει την έρευνα που θα κάνει σε μορφή εργασίας  η οποία  θα περιλαμβάνει τα παραπάνω στοιχεία ( Δραστηριότητες 1-10), που έχουν ήδη αναλυθεί και στα οποία οι μαθητές έχουν ήδη ασκηθεί. 

Τη θεωρητική και πρακτική εργασία τους οι μαθητές θα παρουσιάζουν με την πρόοδο των εργασιών τους  σε διαδοχικά σεμινάρια που οργανώνουν στην τάξη.

Τα θέματα,

· Θα αναφέρονται σε έναν τομέα της τεχνολογίας.

· Θα μπορούν να τα διαπραγματευθούν οι μαθητές στο σχολικό εργαστήριο.

· Θα απαιτούν τη χρήση ενός ικανοποιητικού αριθμού πηγών πληροφόρησης.

· Θα αποτελούν πρόβλημα που διάλεξε ο ίδιος ο μαθητής ( για παράδειγμα τη μεταβολή της αντοχής σε θλίψη ράβδου σταθερής διατομής ως  συνάρτηση του μήκους της ).

· Θα απαιτούν τη σχεδίαση των δοκιμίων πριν από την κατασκευή τους. Τα δοκίμια θα χρησιμοποιηθούν για την πραγματοποίηση των πειραμάτων. 

· Θα απαιτούν την κατασκευή δοκιμίων με μια ποικιλία εργαλείων και υλικών.

· Θα απαιτούν την κατασκευή ενός ικανοποιητικού αριθμού δοκιμίων, για να εξασφαλισθεί πιστότητα και αξιοπιστία στα ερευνητικά αποτελέσματα.

Αξιολόγηση
Οι μαθητές θα αξιολογηθούν για την ποιότητα των προτάσεών τους σχετικά με πιθανά ερευνητικά προβλήματα που προτείνουν να διερευνήσουν. 

ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ 12

Ο μαθητής σχεδιάζει την ερευνητική διαδικασία που θα πραγματοποιήσει.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής ζητά από τους μαθητές να σχεδιάσουν την ερευνητική διαδικασία που θα ακολουθήσουν .Οι μαθητές θα πρέπει να  αναλύουν το ερευνητικό πρόβλημα και να καθορίσουν τη διαδικασία έρευνας που θα ακολουθήσουν ( Research Design ). Η ερευνητική διαδικασία απεικονίζεται και σε διάγραμμα  ανάλογο των διαγραμμάτων  που χρησιμοποιούνται για την απεικόνιση προγραμμάτων ηλεκτρονικών υπολογιστών ( Flow chart ). 

Ο κάθε μαθητής σχεδιάζει την ερευνητική διαδικασία που θα εφαρμόσει, και την παρουσιάζει και σε σεμινάριο στην τάξη. Οι συμμαθητές του κρίνουν το σχεδιασμό και κάνουν υποδείξεις.

Αξιολόγηση
Ο κάθε μαθητής αξιολογείται με κριτήριο τον αποτελεσματικό σχεδιασμό που έχει κάνει για την πραγματοποίηση της έρευνας που έχει επιλέξει, την παρουσίασή του στο σεμινάριο, τη συμμετοχή του στις συζητήσεις κατά τις παρουσιάσεις των σχεδιασμών των συμμαθητών του, τις υποδείξεις για βελτιώσεις που κάνει στους σχεδιασμούς των συμμαθητών του κτλ.

 Δραστηριότητα 13

Ο μαθητής διαμορφώνει σχέδια για την κατασκευή των δοκιμίων που θα χρησιμοποιήσει στα πειράματα που θα κάνει για την επίλυση του ερευνητικού προβλήματος που έχει επιλέξει.

Μεθοδολογία
Ο καθηγητής επιβλέπει τη σχεδίαση και παρέχει συμβουλές στους μαθητές. Οι μαθητές χρησιμοποιούν στη διαμόρφωση των κατασκευαστικών τους σχεδίων και υπολογιστές ( συστήματα CAD ) και εκτυπωτές σχεδίων και αφισών.

Αξιολόγηση

Οι μαθητές αξιολογούνται για την ποιότητα και την ακρίβεια των κατασκευαστικών τους σχεδίων για την κατασκευή των δοκιμίων που θα χρησιμοποιήσουν στα πειράματά τους.

 Δραστηριότητα 14
Ο μαθητής κατασκευάζει δοκίμια τα οποία  θα χρησιμοποιήσει για την εκτέλεση πειραμάτων και για την επίλυση του ερευνητικού προβλήματος που έχει επιλέξει.

Μεθοδολογία

Ο καθηγητής επιβλέπει και βοηθά τους μαθητές που κατασκευάζουν τα δοκίμια που θα χρησιμοποιήσουν στα πειράματά τους για την επίλυση του ερευνητικού προβλήματος που έχουν επιλέξει. Τα δοκίμια θα πρέπει να είναι κατάλληλα και ικανού αριθμού, ώστε να εξασφαλίζεται πιστότητα και αξιοπιστία στα ερευνητικά αποτελέσματα.

Αξιολόγηση
Ο μαθητής αξιολογείται για την ποιότητα και την καταλληλότητα των δοκιμίων που έχει κατασκευάσει, προκειμένου να τα χρησιμοποιήσει στα πειράματά του και για την επίλυση του ερευνητικού προβλήματος που έχει επιλέξει.

 Δραστηριότητα 15
Ο μαθητής πραγματοποιεί τα πειράματα για την επίλυση του ερευνητικού προβλήματος που έχει επιλέξει, χρησιμοποιώντας τα δοκίμια που έχει κατασκευάσει.

Μεθοδολογία

Ο καθηγητής επιβλέπει και συμβουλεύει τους μαθητές κατά τη διάρκεια της πραγματοποίησης των πειραμάτων τους. Κατά τη διάρκεια των πειραμάτων οι μαθητές έχουν την ευκαιρία να ελέγχουν την αλληλεπίδραση των μεταβλητών του προβλήματος που μελετούν, να παρατηρούν φαινόμενα, να κάνουν μετρήσεις, να διαβάζουν ενδείξεις οργάνων, να χρησιμοποιούν εργαλεία και μηχανήματα, να εφαρμόζουν κανόνες ασφαλείας, να συγκρίνουν μεγέθη, να κατασκευάζουν διαγράμματα, να ερμηνεύουν με λογικό τρόπο τα αποτελέσματα των πειραμάτων τους.

Αξιολόγηση
Ο μαθητής αξιολογείται για την ποιότητα και την αξιοπιστία των πειραμάτων που έκανε, καθώς και για τον τρόπο καταγραφής των πειραματικών αποτελεσμάτων.

 Δραστηριότητα 16

Ο μαθητής παρουσιάζει σε διαδοχικά σεμινάρια την πρόοδο των κατασκευών του, των πειραμάτων του, καθώς και της γραπτής εργασίας που θα καταγράφει την έρευνα που πραγματοποιεί και η οποία θα περιλαμβάνει όλα τα παραπάνω στοιχεία ( Σκοποί 1-10 ). 

Μεθοδολογία
Κατά τη διάρκεια του σχεδιασμού της ερευνητικής διαδικασίας, της σχεδίασης και της κατασκευής δοκιμίων, της συλλογής πληροφόρησης, της πραγματοποίησης πειραμάτων, της συγγραφής, σταδιακά, της γραπτής εργασίας, οι μαθητές οργανώνουν και παρουσιάζουν σε διαδοχικά σεμινάρια την πρόοδο των εργασιών τους. Ο καθηγητής επιβλέπει, αξιολογεί και συμβουλεύει τους μαθητές.

Αξιολόγηση
Ο μαθητής αξιολογείται για την ποιότητα των παρουσιάσεών του στα σεμινάρια, καθώς και για τη συμμετοχή του στις συζητήσεις και τις υποδείξεις που κάνει κατά τις παρουσιάσεις των συμμαθητών του.

Γενικότερη αξιολόγηση των μαθητών
Οι γενικοί στόχοι του μαθήματος "έρευνα και πειραματισμός "είναι :

α. Να αντιληφθεί ο μαθητής τη σπουδαιότητα της έρευνας στη βιομηχανία και τη σύγχρονη τεχνολογική κοινωνία.

β. Να μπορεί ο μαθητής να εφαρμόζει τον επιστημονικό τρόπο έρευνας.

γ. Να αναπτύξει ο μαθητής ικανότητες για ανάκτηση, ορθολογική επεξεργασία και χρήση πληροφοριών. 

δ. Να εξοικειωθεί ο μαθητής με την ερευνητική διαδικασία στη σύγχρονη τεχνολογική και βιομηχανική κοινωνία.

Μερικά από τα στοιχεία που μπορούν να χρησιμοποιηθούν για τη γενικότερη αξιολόγηση των μαθητών είναι:

1. Η ικανότητα να εξηγούν το σκοπό και τη χρησιμότητα της έρευνας στη σύγχρονη τεχνολογική κοινωνία.

1. Η ποιότητα της γραπτής εργασίας τους σχετικά με το ερευνητικό θέμα που πραγματοποίησαν.

2. Η ικανότητα να διακρίνουν και να περιγράφουν την αλληλοσυσχέτιση των μεταβλητών του προβλήματος που μελέτησαν.

3. Ο βαθμός αξιοποίησης των πηγών πληροφόρησης του τεχνολογικού τους περιβάλλοντος και της διαθέσιμης βιβλιογραφίας για το θέμα που μελετούν.

.   
                                Με εκτίμηση

     Παπαδοπούλου Μαρία

Σχολική Σύμβουλος
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